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VČERAJ V VSEJ FRANCIJI RAZMEROMA MIRNO

Pompidou je preosnoval svojo vlado 
Poslanske volitve bodo 23. in 30. junija
Iz vlade so izločeni Fouchet, Joxe in Billotte - De Murville in Debre sta si zamenjala 
ministrstvu Capitant pa je postal pravosodni minister - CGT pripravljena nadaljeva­

ti pogajanja - Zveza levice predlaga komunistom skupne kandidatne liste
PARIZ, 31. — Pompidoiu je izvedel danes nekatere spre­

membe v svoji vladi in jutri zjutraj bo prva seja nove vlade, 
hkrati so uraano javili, da bo prvi del zakonodajnih volitev 
23- junija, drutn del pa 30. junija.

V, Pompidcujevi vladi je devet ----------------- -
novih ministrov, med katerimi sta

Henry Rey, ki je predsedoval 
J'narodni skupščini golistični parla­
mentarni skupini in predstavnik go- 
'stične levice Rene Capitant. 

v, Med izločenimi so najbolj znani 
..euchet, Joxe in Billotte. Fouchet,
■ bil notranji minister, je bil 

več let med najožjimi de GaulJo- 
ilrni sodelavci. Toda med sedanjo 
hzo so ga splošno kritizirali in 
Pozicija je odločno zahtevala nje- 

°o.v. odstop. Joxe je bil pravosodni 
"'inister in je nadomeščal Pompi- 
?uia med njegovim nedavnim obi- 
sorn v Iranu in Afganistanu. Vo- 
l'* is torej vlado v prvi fazi krize 
C teda j so ga zelo kritizirali. Bil- 
(?tte pa je bil predmet ostre kri- 

*e med incidenti lanskega leta
""num

v Džibuliju.
Druge važnejše spremembe so na­

slednje: zunanji minister Couve de 
Murville je postal finančni mini­
ster, Michel Debre p p je postal zu­
nanji minister. Namesto Joxeja je 
bil za pravosodnega ministra ime­
novan Rene Capitant, za novega 
prosvetnega ministra pa je bil na­
mesto Peyrefitta, ki je odstopil, 
imenovan Franpois Ortili. Novi mi­
nister za informacije je Yves Gue- 
na. Billottov naslednik pa je Joel 
Le Theule.

Medtem ko se zdi, da si hočejo 
politične stranke po včerajšnji re­
akciji na de Gaullov govor, privo­
ščiti nekaj časa za razmišljanje, da 
pripravijo odgovor, ki se jim bo 
zdel primeren, so sindikati že spo­

ročili, kakšno stališče nameravajo nizaoij, temveč s tem, da nadalju 
zavzeti. Sindikalne organizacije na- 1 '*
meravajo nadaljevati stavke v pod­
poro svojih zahtev ob istočasnem 
pogajanju. Kakor je znano, so sin­
dikati zavzeli stališče, da je treba 
sedaj nadaljevati pogajanja po po­
sameznih sektorjih in ko bodo do­
seženi sporazumi na vseh sektor­
jih, bodo stavke lahko prekinili.

Danes je Splošna zveza dela 
(CGT) sporočila, da nikakor ne 
namerava ovirati priprav za volit­
ve ter je pripravljena nadaljevati 
pogajanja z vlado in z delodajal­
ci, da bi dosegli sprejemljiv spo­
razum. Glavni tajnik Zveze dela 
Georges Seguy je izjavil, da je 
de Gaulle storil veliko napako, ko 
je mislil, da bo dvignil prebival­
stvo proti stavki, ki jo je ozna­
čil za prevrat. Pripomnil je: «Ce 
nameravajo vlada in delodajalci 
res doseči obnovitev dela, jim to 
gotovo ne bo uspelo z grožnjami 
stavkajočim in tudi ne z obreko­
vanjem njihovih sindikalnih orga-
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OB MNOŽIČNEM ANTIGOLISTIČNEM PROTESTU

V Rimu ostri spopadi 
med demonstranti in policijo

Po zasedbi rimske univerze in zborovanju PSIUP v podporo francoskih 
demokratov - Na desetine ranjenih, avtomobili in avtobusi prevrnjeni 

in zažgani, promet je ustavljen - Številni aretirani
RlM, 31. — Množična demonstra­

nta v podporo francoskimi študen- 
M so jo priredili danes ritn-

visokošolci, se je sprevrgla v
SJ"* boj med študenti in policij- 
jjjhhi silami. Na desetine ramje- 

številni avtomobili in avtobu 
’ Prevrnjeni ali zažgani, promet 

C*Mnoma ustavljen, kakih sto > 
priprtih in aretiranih, so 

jtoračun tega izredno napetega litn- 
reSa večera. V trenutku, ko pt- 

je položaj že skoraj popol­
na miiiren, le tu pa tam prihaja 
i kratkih spopadov med agenti 
jablan j širni skupinami demonstran-

„ se je začelo v prvih popot­
niških urah, ko je okrog pet td- 
S? študentov zasedlo rimsko vse-
Jf^ilišče v znamenje solidarnosti s 
^hcosMmi kolegi' in protesta pro- 
? aretaciji nekaterih rimskih viso- 
^?Mcev,'ki so se v preteklih ted- 
2® udeležili študentskih demon- 
v?aa>'j. Študentje so zastraždli vse 
s^de v univerzitetno poslopje ter 
J? na pravni fakulteti zbrali na 
S°tovanju. Tu so skoraj soglasno 
C*°brili resolucijo, v kateri pole- 
i{®®rajo s francosko KP ter z 
vfnjanskim in sovjetskim tiskom, 
c niso po njihovem mnenju po 
jrjžali pravega razumevanja do fran- 
S kih dogodkov ter so skušali lo- 

študentsko gibanje od delav­
nega. Ob koncu zborovanja, ki se 
? zaključilo okrog 19. ure, so štu- 
nitje sklenili, da se udeležijo pro- 
fS^Ustične demnostracije, ki jo je 
Sledil PSIUP na Trgu republike 
r na kateri so govorili tajnik stran. 

Vecehietti in predstavnik KPI

tfkel študentov je ostal na univer- 
da bi nadaljeval zasedbo, osta- 

so se v povorki aapotili pro- 
il.Irgu rpnnhlike. kier so jih ude-ulfgu republike, kjer so jih ude- 
sj?eici manifestacije sprejeli s plo- 
Ljknjem. Po končan, manifestaciji, 

ie potekla v relativno mirnem 
d?aušju, se je okrog pet tisoč lju-
«lo v veliki meri študentov, napo-

kamenja in s postavljanjem bari­
kad. V ta namen so prevrnili šte­
vilne avtomobile, ki so bili parki­
rani na ulicah, nekatere pa so celo 
zažgali. Na Korzu Vittorio Ema­
nuele je M zažgan fllobus, ki se 
je bil moral ustaviti zaradi demon­
stracije. Gasilci, kt so prišli gasit 
nastale požare, niso imeli lahke­
ga dela. Enega od teh je ranil ka­
men, ki mu je priletel v obraz, da

so ga morali odpeljati v bolnišnico.
Od Trga Famese so se spopadi 

razširili do Trga Navona, Ul. Baul- 
larl In Trga Carapo de’ Fiori, kjer 
so demonstranti prevrnili nekaj 
stojnic. Okrog 22.30 so na Trg Na­
vona dospela policijska ojačenja, 
ki so potem organizirano napadala 
skupinice demonstrantov. Nekoliko 
pozneje so spopadi'skoraj popolno­
ma ponehali.
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ŠESTA PLENARNA SEJA V PARIZU

ZDA še dalje odklanjajo 
ukinitev bombardiranja

Nadaljujejo se boji okoli Sajgona

d.: Proti Trgu Farnese, kjer je se- 
2 francoskega veleposlaništva. 

tjP0 prvega incidenta je prišlo na 
Lr Cavour pred stavbo št. 91, kjer 
,ja svoj sedež sekcija MSI. Okrog 
lr aJset mladih misovcev je z oken 
l j,- gfl nadstropja sprejelo povorko 
koškimi pozdravi, kar je izzvalo 
UKojšnjo reakcijo demonstrantov, 
V s° začeli vpiti proti desničarjem. 
r,a °%,vor so fašisti začeli metati 
Dnu Jožico pepelnike, kose lesa in 
jji/kstva, ki so ranili nekaj demon- 
SDi-an**)v- P°lic‘ja, k: je ves čas 
^mljala povorko, je morala na- 
Sn plfi. da bi preprečila vdor v rni- 
dfcS. sedež. Šestindvajset mladih 

n*č,mskih prenapetežev je poli- 
sti? Priprla in odpeljala na kve- 
s^r°. kmalu nato pa jih je izpu- 

‘a na, svobodo.
m^cident je seveda precej razbu- 

duhove, kljub temu pa se je 
iiJPrka nadaljevala, dokler je niso 
davili številni agenti ki so hoteli 
’fp 1onstrantom preprečiti dostop do 
bi#* Farnese. Kljub policijskemu 
val.u Pa so demonstranti nadalje- 
D, 1 Pot po stranskih ulicah ter se 
ie u-Vno zbrali na Tr8u Farnese,_ ki 
vil “d zastražen od ogromnega šte- 

Policijskih sil. Tu so pred fran- 
ž3'm veleposlaništvom javno za- 
su'slamnato lutko, ki naj bi pred- 
Da v*jala generala de Gaulla, tedaj 
L, le na demonstrante navalila po- 
c,Ja.
Ih^o so se začeli hudi incidenti 
h spopadi, ki so se potem nada- 

do poznega večera. Pod pri- 
policije se je množica kma- 

b^Pbiaknlla s Trga Farnese, spo- 
hHu Pa so se nadaljevali v bliž- 
ct^n ulicah. Policisti so napadal 
v0Mi?nstrant;e s pendreki ter jih z 
tj P! skušali razpršiti, demonstran- 

Pa so odgovarjali z metanjem

PARIZ, 31. — šesta plenarna se­
ja med sevemovietnamskiimi in a- 
meriškimi delegata se je začela da­
nes ob 10.30 in se je končala ob 
14.07.

Po seji je voditelj ameriške dele­
gacije Hairriman sporočil, da bo 
prihodnja seja v sredo ob 10.30 in 
da se bo podpredsednik delegacije 
Cyrus Vanče vrnil v nedeljo iz 
Washingtona v Pariz.

Hairriman je izjavil, da so bile 
na današnji seji dolge diskusije. 
Pozneje je predstavnik ameriške de­
legacije na tiskovni konferenci iz­
javil, da «niso napredovali niti za 
ped». Obe delegaciji sta ponovili 
argumente, ki so že vsem znani. Se­
verni Vietnamci so zahtevali naj 
ZDA takoj prekinejo bombardira­
nje in vsa druga vojna dejanja pro­
ti Severnemu Vietnamu, Američani 
pa so ponovili, da to ne bo mogo­
če, dokler ne bo Hanoj storil kake 
geste «recipro6nosti».

Voditelj severnovietnamske dele­
gacije je v zvezi z ameriškimi za­
htevami po recipročnosti na današ­
nji seji izjavil: «Če se še dalje skli­
cujete na idejo recipročnosti, naj 
se objavi skupno poročilo nasled­
nje vsebine: ZDA se obvezujejo, 
da dokončno ukinejo bombardira­
nje in vsa druga vojna dejanja pro­
ti celotni Vietnamski demokratični 
republiki. Vietnamska demokratič­
na republika se obvezuje, odslej, 
kakor v preteklosti, da se bo vzdr­
žala bombardiranja ir. vseh drugih 
vojnih dejanj proti celotnemu ozem­
lju ZDA.v

Hanojski delegat je obtožil ZDA, 
da hočejo spremenit: začasno de­
markacijsko črto ob 17. vzpored­
niku v ožemeljsko in politično me­
jo, da bi razdelitev Vietnama še 
dalje trajala. Poudaril je, da je 
temeljno načelo ženevske konferen­
ce v priznanju neodvisnosti, suve­
renosti, enotnosti in ozemeljske ce­
lovitosti Vietnama. Dodal je, da se 
hočejo ZDA izogniti vprašanju usta­
vitve Dombardiranja, in da v celoti 
zavrača ameriški predlog, naj bi 
načeli vprašanje demilitariziranega 
področja.

V Sajgonu so oddelki južnoviet- 
namske vojske in policije ob pod­
pori ameriških oboroženih heli­
kopterjev začeli davi napad od hi­
še do hiše, da bi prisilili parti­
zane na umik s položajev v mest­
nih četrteh Fu Lai in Cholon, ki 
sestavljata kitajsko predmestje 
prestolnice. Do sedaj so bili vsi 
poskusi, da bi prisilili partizane 
na umik, brezuspešni. Današnji ak-

jih okoli Sajgona. V predmestju 
Gia Dinh severnovzhodno od Saj­
gona trajajo spopadi že sedem dni 
in so se še bolj zaostrili. V boje 
so posegli tudi bombniki. Sestre­
ljen je bil en ameriški helikopter. 
Spopadi v predmestju Fu Lai so 
se nadaljevali ves dan in sajgon- 
skim četam ni uspelo prisiliti par­
tizanov na umik.

Blizu Hue so včeraj osvobodilne 
sile napadle ameriške in sajgonske 
enote. Američani so dobili ojače­
nja in boji so trajali skoraj vso 
noč ob podpori letalstva in oboro­
ženih helikopterjev.

Na področju osrednje planote so 
osvobodilne sile obstreljevale z mi- 
nometalci ameriške položaje, ame­
riški bombniki «B-52» pa so bom­
bardirali položaje osvobodilnih sil. 
Včeraj so ameriški bombniki izvr­
šili 116 bombnih napadov na Se­
verni Vietnam.

jejo pogajanja in upoštevajo dej­
stvo, da so se delavci na podlagi 
demokratičnih posvetovanj izrazili, 
da koncesije v načrtu sporazuma 
niso zadostne. CGT je pripravlje­
na nadaljevati pogajanja na vseh 
mogočih ravneh.«

Vodstvo Splošne zveze dela je 
objavilo nocoj izjavo, s katero po­
udarja, da morajo ljudske in štu­
dentovske množice z demonstraci­
jami izraziti splošno obsodbo vče­
rajšnjih de Gaullovih izjav. V ta 
namen je zveza v stiku z drugi­
mi sindikalnimi organizacijami in 
z zvezo francoskih študentov.

Upravna komisija zveze pa po­
roča, da so od včeraj razčlenje­
na pogajanja z delpdajalskimi or­
ganizacijami znatno napredovala 
razen v nekaterih primerih; še 
vedno je odpor proti sklenitvi spo­
razumov zlasti z vladne strani na 
nekaterih sektorjih, ki so odločil­
ne važnosti v gospodarskem živ­
ljenju dežele.

Vprašanje je, ali bo vlada pri­
pravljena na večje koncesije, zato 
da se stavke pravočasno končajo, 
da se lahko pravočasno začne vo­
lilna kampanja in da bodo volitve 
mogoče. Kakor Je znano, je de 
Gaulle v svojem govoru že napo­
vedal, da bo «šel po drugačni po­
ti«, če bi bilo nemogoče izvesti 
volitve. To pomeni, da bi razgla­
sil Izjemno stanje in pozneje ob­
sedno stanje. Ustava določa, da 
predsednik republike v primeru 
razpuščenega parlamenta lahko 
razglasi izjemno stanje za dvanajst 
dni in pozneje obsedno stanje tu­
di za dvanajst dni. Zato je še ved­
no možnost, da de Gaulle prevza­
me absolutno oblast v svoje roke 
za dobo 24 dni.

Nekateri predstavniki opozicije, 
med katerimi socialistični poslanec 
Gaston Defferra izrekajo dvom v 
dejansko voljo de Gaulla, da izve­
de volitve. Ne izključujejo možno­
sti, da ukaže svojim ministrom, 
naj zaostrijo svoje stališče pri 
pogajanjih, da bi imel opravičilo, 
da začasno prevzame absolutno 
oblast.

V krogih blizu ministrstva obo­
roženih sil poročajo o premikih 
nekaterih vojaških enot, ki so bi­
le na manevrih v raznih delih 
Francije in ki so se vrnile v svo­
je baze na pariškem področju. V 
Bonnu je nemški podtajnik za in­
formacije uradno potrdil, da je 
bil general de Gaulle včeraj popol­
dne v Baden-Badenu. Dejal je, da 
je šlo le za kratek pristanek in 
da de Gaulle ni obiskal glavnega 
štaba francoskih čet v Nemčiji. 
Trdil je, da ta pristanek na nem­
škem ozemlju nima nič izrednega, 
ker da so tudi druge krati pogla­
varji držav, katerih čete so v Nem­
čiji, pregledali te čete. Še prej je 
predstavnik nemške vlade izjavil, 
da je de Gaulle obiskal glavni 
štab francoskih čet v Badenu in 
da se je tam sestal s poveljni­
kom generalom Massujem.

če se izvzamejo manjši incidenti 
v Parizu ln nekaterih manjših me­
stih, je pretekla noč potekla v vsej 
Franclji precej mimo. V Parizu se 
je do zgodnjih jutranjih ur nada­
ljeval hrup avtomobilov, ki so se 
bili udeležili manifestacije za de 
Gaulla in ki so po mestnih ulicah 
vzklikali de Gaullu. Večina stavk 
se nadaljuje. V vladnih krogih 
pravijo, da sedanje stavke povzro­
čajo državnemu gospodarstvu škodo 
okoli pet milijard frankov na te­
den samo zaradi zmanjšane proiz­
vodnje.

Okoli 18. ure je nastal na Sor- 
bonl v arhivu v četrtem nadstrop­
ju požar. Varnostna služba študen­
tov je prijela mladeniča, ki je baje 
povzročil požar, ki so ga gasilci 
pozneje pogasili.

Predstavnik zveze levice Claude 
Fusier je danes poudaril važnost 
predloga komunistični stranki o 
((enotnih kandidaturah republikan­
cev, ki nasprotujejo osebni obla­
sti«. V zvezi z de Gaullovim go­
vorom, ki je omenil organiziranje
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V OKVIRU VARŠAVSKEGA PAKTA

Sovjetske čete 
na manevrih v ČSSR
Razgovori med vzhodnonemško in sovjetsko vlado in ostri 
komentarji glede sprejema izrednih zakonov v Zapadni Nemčiji

PRAGA, 31. — Češkoslovaški listi 
so objavili razne vesti o nekaterih 
enotah sovjetske armade, so se v 
sredo premestile na češkoslovaško 
ozemlje.

V tej zvezi je minister za obram­
bo Dzur danes vesti potrdil in do­
dal, da gre za izvajanje sporazu­
mov o vojaških manevrih češkoslo­
vaške, sovjetske, poljske in mad 
žairske vojske, ki se bodo vršili na 
češkoslovaškem ozemlju in delno 
tudi na Poljskem. Dzur pravi, da gre 
za manevre, ki se bodo pričeli ju­
nija, in da so se priprave že se­
daj pričele. V uradni izjavi pravi 
češkoslovaški obrambni minister, da 
ne gre za nič posebnega in da 
tudi sedaj sodelujejo češkoslava- 
ške enote na manevrih v Sovjetski 
zvezi. Za okrepitev obrambe je nuj­
no, da se pripravljajo vrhovni šta­
bi in čete, ki so pod skupnim 
poveljstvom, tako da bodo lahko 
branile skupnost v interesu ljud-__  v

ciji "so" sledili srditi pouiičnf boji ' stva. de se zagotovi čimboljše so- 
Spopadi med ameriškimi in o- j delovanje združenih armad, 

svobodilnimi silami so bili v zad- | Prvi komentarji v CSSR so tle­
njih urah tudi na drugih področ gativni in razni Usti pravijo, da

je prišlo do premika čet brez pred­
hodnega sporočila vlade in da želi 
jo, da ta premik ne bi imel no­
bene zveze z zasedanjem centralne­
ga komiteja češkoslovaške partije, 
ki se vrši v Pragi. V tej zvezi je 
tudi rečeno, da od osvoboditve da­
lje ni bilo sovjetskih čet na če­
škoslovaškem ozemlju in to tudi ne 
1948. leta, ko je prišlo do bistve­
nih sprememb v notranji uredit­
vi CSSR

MOSKVA, 31. — Danes so se 
zaključili razgovori med vzhodno­
nemško vlado in med sovjetsko vla­
do ter med partijskimi vodstvi. Za­
ključno poročilo je izredno ostro 
in ugotavlja, da je s sprejemom 
izrednih zakonov v «Bundestagu» 
porušeno ravnotežje. Komentarji go­
vorijo o možnosti podpisa ločene 
mirovne pogodbe med Sovjetsko 
zvezo in Vzhodno Nemčijo. Zaključ­
no poročilo pa omenja, da je treba 
napraviti vse napore, da se prepre­
či, da bi Zspadna Nemčija postala 
zibelka neonacizma in agresije v 
Evropi,

((državljanske akcije«, je Fusier iz­
javil, da je potrebna še večja bud­
nost vseh republikancev, ker hoče 
general ustanoviti pomožno silo v 
posameznih departmajih. Dalje je 
izjavil, da de Gaullove izjave kažejo 
na popustitev: odrekel se je refe­
rendumu, ki ga je nadomestil z vo­
litvami. Zveza levice je volitve 
zahtevala že od 16. maja dalje. Ra­
zume se, da se bo zveza levice ude­
ležila volitev, ki naj omogočijo ust­
varitev večine, katera naj ugodi 
zahtevam delavcev in naj izvede 
potrebne reforme. Zatem je izjavil, 
da je de Gaulle žalil milijone de­
lavcev, ki stavkajo. In tiste, ki jih 
podpirajo, ter da obstaja namerna 
volja podaljšati politično In social­
no zmedo v Franciji. Na koncu je 
izjavli, da bo zveza okrepila stike 
s sindikalnimi organizacijami in z 
levičarskimi strankami. Zveza želi 
že danes sestanek s komunistično 
stranko.

Moskovska «Pravda» objavlja vse 
te dni z veUkim poudarkom poro­
čila iz Franclje. Pri tem ne pri­
kriva simpatije do francoskih de­
lavcev, toda ne zavzema izrecnega 
stališča s tem v zvezi, temveč sa­
mo našteva ocene francoskega levi­
čarskega tiska. Na koncu omenja 
današnja «Pravda» Mitterranda, ki 
je v zvezi z de Gaullovim govorom 
Izjavil, da gre za «glas diktature« 
in za «poziv na državljansko voj­
no«, ter izjave voditelja komuni­
stične parlamentarne Skupine, ki 
je označil de Gaullov govor za 
«pravi napad na delavski razred, 
na njegovo stranko in na njegove 
sindikalne organizacije.

NAPET POLITIČNI POLOŽAJ V ITALIJI

Sestanek med predstavniki KD in PRI 
Zasedanje CK združenih socialistov

Dvoumna Nennijeva izjava, medtem ko Tanassi v imenu tajništva zagovarja nesodelo­
vanje v vladi - Sprejem diplomatskih predstavnikov v Kvirinalu ob obletnici republike

RIM, 31. — Nadaljujejo se raz­
govori o sestavi nove vlade, pri če­
mer je danes prišlo do dveh po­
membnih sestankov. Sestali so se 
republikanci in demokristjani, isto­
časno pa se je pričelo zasedanje 
centralnega komiteja socialistične 
stranke, ki obravnava skupno izja­
vo dveh sotajnikov bivšega socia­
lista De Martina in bivšega social­
demokrata Tanassija

Sestanek med republikanci m de­
mokristjani je trajal dobro uro. 
Po sestanku je tajnik KD Rumor 
izjavil novinarjem, da so prišli do 
skupnega zaključka o vladi levega 
centra s točnimi cilji in s točnim 
programom, in v kateri naj sode­
lujejo vse tri stranke.

Na izrecno vprašanje, kakšne so 
perspektive v tej zvezi, je Rumor 
odgovoril: ((Spoštljivo čakamo na 
sklepe naših socialističnih prija­
teljev«.

Novinarji so vprašali La Malfo, 
kaj naj pomeni izjava o omejenem 
programu, na, kar je tajnik republi­
kancev odgovoril, da gre za pro­
gram vlade, ki je izključno časov­
no omejen v pričakovanju partij­
skih kongresov. La Malfa je dejal, 
da niso govorili o možnosti eno­
barvne vlade, niti o možnosti dvo­
strankarske vlade med republikan­
ci in demokristjani, ker čakajo za­
ključke zasedanja centralnega ko­
miteja PSU. La Malfa je zaključil, 
da francoske izkušnje govore o 
nujnih posledicah, kadar se poli­
tična bitka preveč zaostat in o ne­
varnosti zaostritve v Italiji. Zato 
je dejal, da francoska situacija daje 
prav Nenniju in njegovim zaskrb­
ljenostim, ki jih je izrazil ob šte­
vilnih priložnostih.

Na zasedanju centralnega komi­
teja socialistične stranke je pri­
šlo do dveh, lahko rečemo nepriča­
kovanih, izjav. Po eni plati je biv-
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PO DVODNEVNI RAZPRAVI

Dokument CK ZK Srbije 
o narodni enakopravnosti
Plenum se je ločil od stališča D. (Josiča in Jovana 
Marjanoviča ■ Ceaucescii na Brionih - Nadaljevanje raz­
prave o gospodarstvu v zveznem in gospodarskem svetu

(Od našega dopisnika) . ranih kadrov, zaposlenih Jih je pa 
BEOGRAD, 31. - Plenum CK Sr- °kf°K 28000- V raznih go-

bije je sinoči po dvodnevni razpm- ?h d a ao P° njega
vi sprejel dokument o nalogah ko­
munistov v uresničevanju politike 
narodne enakopravnosti v Srbiji. 
Plenum je sprejel tudi osnutka dveh 
kongresnih resolucij, ki bosta da­
na v javno razpravo. Na koncu se­
je se je plenum s posebnim skle­
pom ločil od stališč, ki sta ju v 
razpravi zastopala književnik Do­
briča čosič in publicist Jovan Mar­
janovič. V sklepu se ugotavlja, da 
sta stališči, posebno stališče Čosi- 
ča, v nasprotju s programskimi na­
čeli Zveze Komunistov Jugoslavije 
glede narodnostne politike. Politična 
odgovornost čosiča in Marjanoviča 
je po ugotovitvi plenuma CK KZ 
Srbije večja, ker sta oba dolgoletna 
člana Zveze komunistov in člana 
CK Srbije in ker sta njuni stali­
šči v nasprotju z njunim javnim 
ugledom in revolucionarnim delova­
njem.

Generalni tajnik CK KP Romu­
nije in predsednik državnega sve­
ta Romunije Nikolae Ceaucescu je 
prispel danes dopoldne po enodnev­
nem bivanju v Dubrovniku in Ko­
torju na Brione, kjer ga je pri­
čakal in pozdravil predsednik re­
publike maršal Tito. Danes popol­
dne sta nadaljevala razgovore ob 
sodelovanju svojih sodelavcev.

S slovesno akademijo v Domu 
Jugoslovanske ljudske armade v 
Beogradu so nocoj proslavili 25- 
letnico priključitve Istre in Pri­
morske Jugoslaviji. O pomenu te 
obletnice borbe Istrskega in pri­
morskega ljudstva proti fašizmu, 
posebno o njegovi udeležbi v na­
rodnoosvobodilni borbi je govoril 
svetnik v zveznem izvršnem svetu, 
Istran Ljubo Dmdič. V umetniškem 
delu programa so sodelovali ugled­
ni umetniki in med njimi Marija 
Crnobori, Radmila Bakočevič in Mi­
roslav Kangalovič, prvak beograj­
ske Drame in Opere in mešani zbor 
doma Jugoslovanske ljudske ar­
made.

Zvezna in gospodarski svet sta 
danes na ločenih sejah nadaljeva­
la razpravo o poročilu predsedni­
ka zveznega izvršnega sveta Mike 
Spiljka o gibanju v gospodarstvu 
v prvih letošnjih štirih mesecih 
in o predloženih ukrepih za poži­
vitev gospodarstva. Sveta sta po 
izčrpni razpravi, v kateri je padlo 
več kritičnih pripomb in predlo­
gov, odobrila predložene ukrepe, 
ki bodo po mišljenju nekaterih 
samo trenutno učinkovali in ne 
rešujejo perečih vprašanj v gospo­
darstvu. Po mnenju mnogih po­
slancev brez razbremenitve gospo­
darstva, to je brez zmanjšanja pri­
spevkov v korist zveze, republik 
in občin ni pričakovati zaželenih 
rezultatov. Niso bili redki, ki so 
kritizirali uvozno politiko, ki je po 
njihovem mnenju nerazumna in 
škodljiva, in zaradi katere so ne­
katera podjetja, posebno črne me­
talurgije, lesne in kemične indu­
strije, rudarstva in gozdarstva v 
težkem položaju.

O vprašanju zaposlitve, kot je 
bilo poudarjeno, se mnogo govo­
ri, toda za rešitev tega vedno bolj 
perečega vprašanja se sprejemajo 
samo začasni ukrepi. V insdutriji 
in rudarstvu bi po podatkih po­
slanca Djunova moralo biti zapo­
slenih nad 50.000 visoko kvalifici-

vih podatkih na okrog 230.000 me­
stih zaposlene osebe, ki nimajo 
predpisanm, kvalifikacij. Poslanec 
Marjan Dermastja je v gospodar­
skem svetu ugotovil, da je v go­
zdarstvu potrebno združevanje, in 
sicer predvsem denar. Po njego­
vem mišljenju bi bilo potrebno 
ukiniti omejitve kredita, kar bi po­
večalo povpraševanje in poživilo 
proizvodnjo.

B. B.

Nenni

ši tajnik PSU Tanassi govoril v 
imenu pretežne večine centralnega 
komiteja in zagovarja! tezo, da so­
cialisti ne stopijo v vlado, po drugi 
plati pa je prišlo do ločene izjave 
predsednika stranke Nennija.

Nenni je dejal, da je v svojstvu 
predsednika stranke takoj po volit­
vah na kratk- obrazložil izide in da 
se je ootem izjasnilo vodstvo stran­
ke, ki je z večino sprejelo reso­
lucijo obeh tajnikov o nesodelova­
nju v vladi. Nenni je podčrtal, da 
se je vodstvo stranke istočasno iz­
jasnilo tudi glede izrednega kongre­
sa in nekoliko zavito polemično 
ugotovič, ua je treba obe vprašanji 
povezovati in da je treba o njih 
istočasno razpravljati

V uvodnem govoru je Tanassi de­
jal, da je treba jasno razpravljati 
o splošnih in o specifičnih razlogih, 
ki so privedli do padca glasov za 
PSU. Gre za resno opozorilo voliv­
cev in to upošteva predlog resolu­
cije, ki sta ga predložila De Mar­
tino in Tanassi.

Tanassi je tudi v imenu tajnika 
predlagal, da se oktobra skliče 
kongres stranke, ki naj zaključi 
združitev, ki naj reši vprašanja 
stranke, njenega sodelovanja v ma­
sovnih organizacijah in sindikalne 
akcije. Kongres naj tudi konča s 
sedanjim ((dualizmom«.

V nadaljnjem govoru je Tanas­
si omenil tudi nekatera pereča po­
litična vprašanja, je govoril o od­
nosih s komunista in dejal, da se

strinja z Nennijem, da je treba 
čimprej sklicati strankin kongres.

Na zasedanju centralnega komi­
teja PSU je prišlo do dokaj ostrih 
nasprotujočih si mnenj tako, da ni 
mogoče vnaprej reči, kakšni bodo 
končni zaključki, čeprav koalicija 
dveh sotajnikov govori, da je že 
ustvarjena dokaj trdna večina Sr­
da je združeni stranki uspelo pre­
magati najresnejšo nevarnost, da 
bi se ponovno razbila na svoji dve 
komponenti: socialiste in socialde­
mokrate.

Danes je predsednik republik« 
Saragat sprejel v Kvirinalu diplo­
matske predstavnike ob obletnici 
proglasitve republike. Gre za 107 
diplomatskih predstavništev. Sara­
gat bo v nedeljo priredil v Kvi­
rinalu sprejem za predstavnike ita- 
lijaskega javnega življenja.

Danes se je sestalo tudi vodstvo 
PRI, ki je potrdilo že svoje prejš­
nje stališče glede vlade in ki je 
sklenilo, da se bo sestal vsedržav­
ni odbor stranke prihodnji torek. 
V ponedelek se bo sestalo vodstvo 
KPI. medtem ko se bodo v torek 
sestali vsi komunistični senatorji 
in poslanci.

Na sedežu združenja industrijcev 
so danes v Turinu podpisali ko­
lektivno delovno pogodbo med sin­
dikati in med podjetjem Fiat, ki 
se nanaša na delovne umike, tako 
da bodo uslužbenci Fiat bili ob 
sobotah prosti.

Nadaljuje se 
zasedba trienala

MILAN, 31. — V Milenu se nada* 
ljuje zasedba umetnostnega triena­
la, do katerega je prišlo včeraj po­
poldne takoj po otvoritvi razstave. 
Okrog tristo kiparjev, slikarjev, ar­
hitektov, študentov in gledaliških 
igralcev in režiserjev se je danes 
zbralo v zasedeni palači na zboro­
vanju, na katerem so sklenila na­
daljevati z zasedbo v nedogled. 
Sklenili so tudi proučiti možnost, 
da se gibanje razširi na druge kul­
turne ustanove, kot so beneški 
bienali, milanska galerija moder­
ne umetnosti in gledališča «Scala».

Svojo solidarnost z umetniki, ld 
zasedajo trienale, so danes izra­
zile francoska, švedska in jugoslo­
vanska delegacija na razstavi, če­
škoslovaški «designer», številni tuji 
umetniki in arhitekti, skupine ita­
lijanskih obrtnikov in organizatorji 
razstave «Novo paesaggio«. Solidar­
nostni telegram je poslala tudi Ita­
lijanska zveza umetnikov.

MOSKVA, 31. — Današnja «Prav- 
da» sporoča, da so imenovali Kli- 
menta Leviskega za veleposlanika 
v Grčiji.

MADRID, 31. — Španska vlada 
je sklenila, da se za dva meseca 
preneha izdaja dnevnika «Madrid» 
in da mora dnevnik plačati 50 pe- 
zet globe, ker je letošnjega februar­
ja objavil članke z naslovom «Ne. 
de Gaullu*, v katerih je posredno
kritiziral španski režim.
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NA OBČNEM ZBORU DELNIČARJEV ZA VODA BANCA D'IT AHA

Guverner Carli za razvoj 
gospodarskega sodelovanja z Vzhodom

Na glavnem sedežu ustanove je 
bil včeraj občni zbor delničarjev 
Bance dltalla, ki so se ga kakor 
vsako leto udeležili predstavniki 
najvišjih poslovnih krogov v dr­
žavi ln številni finančniki, opera­
terji, Izvedenci In časnikarji. Občni 
zbor osrednjega italijanskega de­
narnega zavoda Je namreč eden 
Izmed redkih primerov v Italijan­
skem poslovnem življenju, ko se 
domače gospodarstvo obravnava na 
visoki ravni in na temeljit način.

Guverner zavoda Carli se je v 
svojem poročilu dotaknil vseh pe­
rečih vprašanj iz mednarodnega po­
slovnega sveta, ki so v zadnjem 
času v središču pozornosti, pred­
vsem pa problema mednarodne li­
kvidnosti. V zvezi z nedavnimi za- 
pletljaji okrog funta šterlinga in 
ameriškega dolarja je govornik na­
glasil, da je «Gold exohange stan­
dard« začel pešati predvsem zaradi 
tega, ker je ošibela njegova osnov­
na predpostavka, da bi se namreč 
količina razpoložljivega zlata na 
svetu večala v sorazmerju z obse­
gom mednarodne menjave. V res­
nici pa se je količina zlata na re­
zervi v razdobju 1950-1967 povečala 
le za 50 odstotkov (to je z 49 na 
73 milijard dolarjev), medtem ko 
se je obseg blagovne menjave po­
večal skoraj za 400 odst. (z 58 na 
200 milijard dolarjev). V istem 
času se je tudi v okviru razpolož­
ljivega zlata zabeležil močan pre­
mik iz ameriških in angleških re­
zerv navzven, tako da sta ti dve 
državi prvi občutili posledice počas­
nega pešania «Gold Exohange 
Standard«.

špekulacije, M so sledile deval­
vaciji angleške valute, so povzro­
čile velike gospodarske zgube: do 
konoa decembra 1967 so te zgube 
dosegle 1.500 milijonov dolarjev, iz­
gube v prvih dveh mesecih letoš­
njega leta so znašale 240 milijonov, 
a v prvih dveh tednih meseca 
marca 1.270 milijonov dolarjev.

Italija je svoj čas predlagala, 
naj ba pritisk na svetovne valute 
zmanjšali tako, da bi poleg poslov­
nega tržišča za zlato (po cena 35 
dolarjev za unčo) uvedli prosto tr­
žišče, kar so prizadeti mednarod­
ni krogi tudi sprejeli. Ker pa je

treba dovoUti mednarodni trgovin-1 vendar da je čedalje jasneje opaža- 
ski menjava prost razvoj, in ker I ti, ■ ■
to zahteva vzporedno večanje fi­
nančnega kritja v konvertibilnih 
kritja, je treba obstoječim rezervam 
kritja, je treba obstoječih rezervam 
dodati še nove vzporedne instru­
mente, tako da se mednarodni tr­
govini zagotovi potrebna likvidnost.
Iz mednarodnega monetarnega u- 
stroja je treba izločiti vsak privi­
legij, v njegovem okviru pa je 
treba vzpostaviti tesnejšo poveza­
vo med evropskim Zahodom in 
Vzhodom. Kar se tiče trgovinske 
izmenjave med Italijo in vzhodno­
evropskima državami in še pose­
bej med Italijo in Sovjetsko zvezo, 
je naglasil dr. Carli, je ta v zadnjih 
letih močno narastla zlasti vsled 
velikih posojil, M jih je Italija do­
volila ZSSR.

Ta [Kisojila pa so praktično vnovč- 
Ijiva le na daljši rok: če bi se pa 
mednarodni monetarni sistem raz­
tegnil tudi na vzhodnoevropske dr­
žave, bi tudi ti krediti postali za 
Italijo hitro vnovčijivi in bi tako 
italijansko gospodarstvo na tem 
področju močno pridobilo.

Govoreč nato o italijanskem no­
tranjem gospodarstvu, je dr. Carli 
naglasil, da je italijanska plačilna 
bilanca v aprilu 1964 prešla v ak­
tivo. ter da je v naslednjih štirih 
letih dosegla prebite* 3,7 milijarde 
dolarjev. To je pomemben dosežek v 
mednarodnem merilu. Na notranjem 
tržišču pa je treba naglasiti pre­
majhen obseg produktivnih naložb; 
cene so lani ohranile precej stabil­
no podlago. Socialne dajatve pa so 
pri ne.Katerih postavkah občutno po­
skočile, tako da so stroški za delo 
ponovno porasli. V predelovalni in­
dustriji je na primer strošek za 
posameznega delavca narastel kar 
za 9,3 odst., hkrati s tem pa se je 
produktivnost dela v tej industrij­
ski veji povečala v znatno manjši 
meri kakor leto poprej (samo 4,5 
proti 9,2 odst.).

Glede varčevanja v državi je gu­
verner naglasil, da se njegov ob­
seg veča v skladu s predvidevanji 
srednjeročnega razvojnega načrta,

da se smisel za varčevanje 
stopnjuje predvsem v ožjem dru­
žinskem krogu, medtem ko se javno 
varčevanje in varčevanje podjetij 
razvija mnogo počasneje kakor v 
drugih industrializiranih državah. 
To se pravi, da se v Italiji širi ja­
rek, ki loči središča, kjer se u- 
stvarjajo finančna rezerve, in sre­
dišča, kjer se odloča o te/n, kam 
s temi rezervami. Zasebniki so nam­
reč lani povečali skupen obseg svo­
jih prihrankov na bankah za 1.872 
milijard lir, medtem ko se je obseg 
vseh c.rugih oblik varčevanja po­
večal za 4.293 milijard lir.

Kar se tiče izdajanja obveznic 
in drugih vrednostnih papirjev s 
stalnim dohodkom, je naglasil dr. 
Carli, da bo njihova vrednost v 
letošnjem letu predvidoma dose­
gla 4.500 milijard (od tega 3.200 
milijard čistega). Tolikšno je nam­
reč povpraševanje po teh vred­
notnicah: vendar pa bi bilo za na­
še gospodarstvo bolje, ko bi nji- 
hova skupna vrednost ne presegla 
3.000 milijard, sicer se bo preve­
lik del domače likvidnosti usme­
ril v to obliko naložbe. Italijan­
ski poslovni svet preveč investira 
tudi delnice tujih podjetjij: to pa 
se dogaja zaradi tega, ker je nji­
hov dohodek podvržen manjši ob­
davčitvi in ker je njihova izbira 
zaradi ozkosti italijanske zakono­
daje v tem pogledu znatno večja. 
V polnem spoštovanju mednarod­
nih obveznosti bi bilo treba to 
zakonodajo v Italiji primerno iz­
popolniti, tako da bi domači po­
slovni ljudje pri nalaganju svojih 
kapitalov segali rajši po domačih 
delnicah.

Po krajšem pregledu nekaterih 
drugih gospodarskih vprašanj ožje­
ga notranjega značaja, je guver­
ner dr. Carli zaključil svoje po­
ročilo. Sledilo je poročilo nadzor­
nega odbora, občni zbor pa je 
nato odobril obe poročili ter ra­
čun zgube in dobička. V imenu 
večine prisotnih delničarjev je 
dnevni red o odobritvi poročil in 
računa predložil prof. G. Del- 
1’Amoreju.



PRIMORSKI DNEVNIK — 2 — 1. junija

Vreme včeraj: Najvišja temperatura
21,2, najrvltSja 17,9, ob 19, uri 19,8 sto­
pinje, zračni tlak 1010,6 stanoviten, 
vlaga 52 odst., nebo 4/10 pooblačeno, 
veter severovzhodnik 18 km na uro, 
morje razgibano, temperatura morja 

17 stopinj.

VČERAJ NA RAVNATELJSTVU

Tržaški dnevnik ob
Danes, SOBOTA, 1. junija

RADOVAN
Sonce vzide ob 4.19 in zatone 
19.46 — Dolžina dneva 15.27. 
na vzide ob 8.22 in zatone ob 0.w- 

Jutri, NEDELJA, 2. Junija 
Binkošti, Progi, repub.

Pogovor med sindikati in Italcantieri 
o mezdnih in normativnih vprašanjih

Predstavniki vseh treh sindikatov kovinarjev so predložili podjetju zahteve delavcev 
v zvezi z akordnimi dodatki, nagradami, klasifikacijo, delovnim urnikom itd.

Sindikalne organizacije FIOM, FI pan iz tičijo. Možno je namreč, da u-
M in UILM sporočajo, da se je 
začel včeraj v Trstu pred dnevi 
sestanek z glavnim ravnateljstvom 
Italcantieri z namenom, da bi prak­
tično uveljavili sporazum, ki je bil 
podpisan v Rimu z osrednjim vod­
stvom Intersinds ob navzočnosti 
ministra za državne udeležbe. Na­
men tega sporazuma je bil, da se 
uskladijo plače in normativne do­
ločbe v raznih proizvajalnih sredi­
ščih, ki so sedaj osredotočena v 
Italcantieri (Genova - Trst - Tržič 
in Castellamare).

Tržaške sindikalne organizacije so 
Orisale predstavnikom vodstva Ital- 
cantieri razne zadeve, ki jih bo 
treba uskladiti. Pri tem so še po­
sebno obravnavali vprašanja spod­
bujevalnih prejemkov (akordov, po­
možnih akordov in nagrad v od­
stotkih). V zvezi s tem so sindika­
ti predlagali različen in bolj pri­
kladen sistem spodbujanja, ki bi 
spremenil dosedanje kriterije

Poleg tega so razpravljali tudi o 
ukinitvi raznih nesorazmerij in raz­
lik med uradniki, tako da bi uskla­
dili njih prejemke. Nadalje bi mo­
ralo podjetje uvesti objektivno oceno 
pri profesionalnem uvrščanju In pri 
klasifikaciji, za kar bd morali spre­
jeti posebne kriterije. Izdati bd mo­
rali tudi odredbe o delovnem ur­
niku, tako da bi bdi ta urnik po 
raznih sektorjih usklajen. Urediti 
je treba tudi vprašanje izrednega 
dela ter ravnanje v primerih, ko 
morajo delavci čakati na delo.

Predstavniki delodajalcev so sicer 
izrekli nekatere pridržke bodisi v 
zvezi s časom uresničenja zahtev 
kakor tudi v zvezi z njihovo vse­
bino. Na vsak način so pokazali na 
splošno pripravljenost za začetek 
globalnih pogajanj, kakor so pred­
lagale sindikalne organizacije.

V tem okviru menijo delavske or­
ganizacije, da je nadaljevanje poga­
janj pozitivno in so se zato dome­
nili z delodajalci, da se bodo po­
novno sestali 11. junija ob 9.30. Spo­
razumeli so se tudi, da se bodo 
sestali z notranjimi komisijami in 
razpravljali z njimi o posebnih 
vprašanjih posameznih obratov. Ta 
sestanek bo 18. junija in bodo 
govorih na njem tudi o skrbstve­
nih dajatvah.

Sindikati vsekakor pozivajo de­
lavce Italcantieri, naj bodo v pri­
pravljenosti, da podprejo zahteve, 
ki so jih postavile sindikalne or-

tegne postati položaj med pogaja 
nji napet in da bo za to potrebna 
sindikalna akcija.

šolsko leto se naglo bliža koncu. 
Cez dva tedna se bo namreč že 
zaključil pouk za prva dva razreda 
srednje šole, dijaki tretjega razreda 
pa bodo začeli z zaključnimi izpiti. 
Zrelostni izpiti na višjih srednjih 
šolah se bodo po vsej državi začeli 
2. julija s pismeno nalogo iz Ita­
lijanščine. na slovenskih višjih sred­
njih šolah pa en dan prej s pi­
smeno nalogo iz slovenščine. Od 2. 
julija naprej bo veljal tudi za slo­
venske višje srednje šole isti vrstni 
red nalog kot za italijanske šole, 
saj so naloge enake za vse vrste 
šol s slovenskim in z italijanskim 
učnim jezikom, razen slovenščine 
in italijanščine. Tako bodo kandi­
dati na klasičnem in znanstvenem 
liceju ter učiteljišču imeli 3. Ju­
lija prevod iz latinščine v itali­
janščino, oziroma slovenščino, 4. 
julija bodo imeli prevod lz italijan­
ščine, oziroma slovenščine, v latin­
ščino, kandidati na klasičnem li­
ceju, na učiteljišču In znanstvenem 
liceju pa nalogo Iz matematike itd.

Pri ustnih izpitih, ki se bodo za­
čeli drugi dan po zaključku pisme­
nih nalog, bodo morali maturanti, 
ki so obiskovali zadnji razred, od­
govarjati na vprašanja iz učnega 
programa zadnjega razreda in sa­
mo na nekatere točke učnega pro­
grama iz prejšnjih let, kot bo dolo­
čil razredni profesorski zbor; pri-
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NA VČERAJŠNJEM SESTANKU POKRAJINSKEGA VODSTVA

Vodstveni organi KPI 
preučujejo izide volitev

1. t. m. sc bo v Trstu sestal tudi deželni 
odbor stranke, da preuči politični položaj

SLOVENSKO GLEDA­
LIŠČE V TRSTU se ob 
zaključku sezone zahva­
ljuje vsem svojim abo­
nentom, svojim zvestim 
ljubiteljem in prijate­
ljem, vsem svojim pod­
pornikom, ki so s svojo 
prisotnostjo in preda­
nostjo pripomogli k us­
pehu jubilejne sezone 
1967-68.

Uradno priznanje 
dvema Tržačanoma

Jutri bodo na županstvu uradno 
izročili priznanje za družbene za­
sluge dvema Tržačanoma, ki sta 
rešila življenje štirim osebam. Tr­
žaški mestni redar Francesco Bue- 
ci je bil 6. septembra 1966 na do­
pustu v Riccione, kjer je rešil živ­
ljenje švicarskemu turistu, ki mu 
je pretila nevarnost, da utone. Na 
predlog občinskega sveta v Riccio­
ne mu je notranje ministrstvo dalo 
diplomo za javne in družbene za­
sluge.

Dne 6. januarja lani pa je Rug-

gero de Grisogono iz Trsta rešil 
življenje dvema otrokoma in mate­
ri, ki so padli v morje z avtomo­
bilom pri pokritem bazenu. Na pred­
log tržaške občinske uprave ga je 
predsednik republike nagradil s pri­
znanjem za družbene zasluge ter 
z bronasto kolajno in diplomo.

Tudi za poštni urad 
nič več Poggioreale

Od danes dalje se bo poštni 
urad na Opčinah preimenoval iz 
Poggioreale del Carso v Villa Opi- 
cina. To spremembo je uvedlo mi­
nistrstvo za pošte in telekomuni­
kacije v skladu z odlokom pred­
sednika republike z dne 4. jan. 
1968 št. 39, s katerim je ukinil 
spaikedranko, ki jo je za Opčine 
uvedel fašizem.

Na nabrežju pred Trgom Unita je včeraj velika množica Tržačanov pričakala in pozdravila prihod ko­
lesarjev, udeležencev dirke po Italiji. Tako veliko zanimanje za ta dogodek je razumljivo, saj je naše 
mesto običajno izločeno iz tradicionalnih smeri te tradicionalne dirke, na kateri nastopajo najboljši

kolesarski profesionalci
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BLIŽA SE ZAKLJUČEK ŠOLSKEGA LETA

Na slovenskih srednjih šolah letos 
171 malih in 72 velikih maturantov

V Trstu bodo polagali zrelostne izpite tudi kandida­
ti, ki obiskujejo učiteljišče m klasični licej v Gorici

v urbanistiki, v socialnem zava­
rovanju itd. Pri tem mora biti prvi 
smoter odstranitev brezposelnosti m 
zaposlitev Izseljencev.

Deželno tajništvo KPI je skle­
nilo, da skliče deželni odbor stran­
ke 7. Junija v Trstu, da prouči 
politični položaj. Na vse sekcije ln 
člane pa je izdalo poziv, naj spričo 
velikega uspeha na volitvah še po­
večajo svoj zagon za okrepitev 
stranke ln mladinske komunistične 
federacije z vpisom novih članov. 
S tem bodo okrepili rezultate voli­
tev.

Včeraj se je sestalo pokrajinsko 
vodstvo KD, na katerem je tajnik 
Coloni poročal o političnem položa­
ju po deželnih volitvah. Sklenili so, 
da skhčejo za sredo sejo pokra­
jinskega odbora stranke.

Socialisti pa čakajo na povratek 
pokrajinskega tajnika Pittonija in 
poslanca Fortune, ki sta šla v Rim 
na zasedanje centralnega odbora 
PSU. Šele oo njunem povratku bo­
do začeli konkretno razpravljati o 
stališču, ki ga bodo zavzeli do se­
stave novega deželnega odbora.

Tajništvo pokrajinskega odbora kmetijstvu, v industriji,_ v šolstvu 
KPI sporoča, da se je sestalo ln 
proučilo Izide volitev. Tajništvo se 
zahvaljuje starim In novim voliv­
cem, organizacijam, članom, sim­
patizerjem, mladim komunistom, ki 
so s svojim vztrajnim delom od­
ločilno prispevali k zmagi KPI in 
Združene levice na političnih In de­
želnih volitvah. V deželi je zaradi 
tega levica dobila enega senatorja, 
e.-iega poslanca in enega deželnega 
svetovalca več kot na prejšnjih vo­
litvah. Poročilo pravi, da rezultati 
v naši deželi dokazujejo, da se stva­
ri morajo in da se lahko spreme­
nijo ter da je leva sredina doživela 
neuspeh. Na ta način nastaja z no­
vo enotnostjo levice stvarna alter­
nativa sedanji večini. Politika raz­
likovanja nasproti levici je doživela 
poraz in njene zle posledice nosi 
PSU zaradi svojega sodelovanja s 
KD. Medtem pa po drugi strani 
dobiva KD glasove s tem, da jih 
priteguje od desnice. Nezadovolj­
stvo s politiko večine pa je tudi 
šlo v prid novi skupini «Movimento 
Friuli«, ki je največ pridobil zaradi 
tega, ker niso bili socialisti v vi­
demskem okrožju prisotni na volit­
vah.

Deželno tajništvo poudarja, da 
povzročajo volilni Izidi nov politični 
položaj v deželi, zaradi česar je 
treba zavrniti poskuse, da bi nada­
ljevali po stari poti, kakor če se 
ne bi nič zgodilo. Za boj v vrstah 
enotnih sil levice je prostora za 
vse tiste, ki hočejo doseči temeljite 
spremembe splošnih usmeritev, no­
tranje ln zunanje politike, kar je 
nujni pogoj za okrepitve avtonomi­
je in za razvoj dežele. To velja tudi 
za ovrednotenje mednarodne vloge 
Trsta ln za zgraditev jedrskega po­
speševalca v Doberdobu. Zato se 
morajo ljudske množice, socialisti 
In leve sile katoliškega gibanja bo­
jevati proti vsem slabim kompro­
misom, tako da se razširi enotno 
gibanje, ki objema borbo delavcev, 
kmetov in študentov za napredek.

Kar se tiče perspektiv v deželi 
poudarja tajništvo potrebo po stvar­
ni obnovi v smislu obrambe široke 
avtonomije, kar naj bo podlaga za 
demokratično gospodarsko načrto­
vanje s sporazumom med državo 
in deželo, ob dejavni udeležbi de­
lavcev, sindikatov ln krajevnih u- 
stanov za takojšnjo uresničenje čle­
na 50 deželnega statuta, tako da 
dobi dežela takoj izredno dopol­
nilno pomoč države. Za uresničitev 
te politike so potrebne reforme v

ljudske veselice 
federacije KPI

Danes ob 18. url bo v veliki dvo­
rani Ljudskega doma v Ul. Madon- 
nina 19 zborovanje aktivistov trža­
ške federacije KPI, na katerem 
bodo proslavili uspeh na volitvah, 
sprejeli bodoče delovne obveznosti 
in sklepe v zvezd s tiskovno kam­
panjo. Prisotni bodo dosedanji in 
novoizvoljeni poslanci ln deželni 
svetovalci, predsedoval pa bo se­
nator Vittorio Vidali.

Zvečer ob 20.30 pa bo več ljud­
skih veselic, na katerih bodo pra­
znovali napredovanje KPI na vo­
litvah ter izrekli solidarnost s 
francoskimi ln nemškimi delavci 
in študenti, ki manifestirajo za no­
vo ljudsko oblast. Veselice bodo v 
Nabrežini v dvorani p.d. «Igo Gru­
den-) (vljudno odstopljeni) z ude­
ležbo Vidalija, Bemetičeve ln Al­
bina škerka, v Dolini v dvorani p. 
d. «Valentin Vodnik« z udeležbo 
Bacicchija, Calabrie, Cuffara in 
Lovrihe ter pri Sv. Barbari z ude­
ležbo Seme, Crevatina, Godniča, 
Milla in Donadella.

Na vseh veselicah bodo nastopile 
tudi krajevne godbe.

vatisti pa bodo morali odgovarjati 
na vprašanja Iz celotnega učnega 
programa razredov, ki jih niso 
uspešno dokončali. Minister za šol­
stvo pripominja tudi letos, da se 
zrelostni Izpiti morajo razvijati na 
podlagi razgovora s kandidatom, 
da se ugotovi njegova zrelost in 
znanje-

V slovenske srednje šole je v le­
tošnjem šolskem letu vpisanih skup­
no 658 dijakov. V zadnje razrede 
Jih je vpisanih 171, v zadnje raz­
rede višjih srednjih šol pa je vpi­
sanih skupno 72 dijakov. Zaključ­
ne izpite na srednjih šolah bo torej 
polagalo približno 171 dijakov, zre­
lostne Izpite na višjih srednjih šo­
lah pa približno 72 dijakov. V Tr­
stu bodo polagali zrelostne Izpite, 
kakor vsako leto, tudi kandidati, 
ki obiskujejo slovensko učiteljišče 
ln klasični licej v Gorici.

Tudi ob tej priliki moramo Izra­
ziti zaskrbljenost vse naše narodne 
skupnosti v Italiji, ker m še ugod­
no rešeno vprašanje ustanovitve 
slovenskih strokovnih zavodov v 
Trstu in Gorici, da bi se naši fantje 
in dekleta, ki dokončajo srednjo 
šolo in se ne vpišejo v višje srednje 
šole, lahko strokovno usposobili za 
svoj poklic, če do te rešitve ne bo 
prišlo v prihodnjih tednih, bomo 
spet zgubili eno leto in število hudo 
prizadete slovenske mladine se bo 
spet povečalo.

Lahko računamo, da bo od uve­
ljavitve male šolske reforme z usta­
novitvijo enotne srednje šole, če 
niti s prihodnjim šolskim letom 
ne bodo ustanovljeni slovenski stro­
kovni zavodi, prizadetih skupno 
nad 360 slovenskih mladincev, ka­
terim Je Iz popolnoma neuteme­
ljenih razlogov In krivične diskri­
minacije onemogočeno, da bi se v 
svojem materinem jeziku strokovno 
usposobili za svoj -poklic. Za našo 
narodno skupnost niso te številke 
malenkostne. Skoda pa je še bolj 
občutna, ker so zaradi tega najbolj 
prizadete delavske ln kmečke dru­
žine in to v dobi, ko je največje 
povpraševanje po mladi strokovni 
delovni sili s slovensko šolsko Iz­
obrazbo.

Občinska obmorska 
kopališča odprta

županstvo sporoča, da so od da­
nes odprta občinska morska kopa­
lišča. Občani se jih lahko poslužu­
jejo vsak dan od 7. do 19. ure

Roditeljski sestanek 
v Dijaškem domu

Ravnatelji In profesorji gostje 
Dijaškega doma

Jutri, 2. junija oto 10. uri bo v 
Slovenskem dijaškem domu v Tr­
stu zadnji roditeljski sestanek v 
letošnjem šolskem letu, združen z

zaključno prireditvijo gojencev in 
gojenk.

Vljudno vabimo na sestanek in 
prireditev vse starše, učitelje in pro­
fesorje gojencev in prijatelje in do­
brotnike Dijaškega doma.

V četrtek dne 30. maja ob 18. 
url pa je imel Slovenski dijaški 
dom v Trstu v gosteh ravnatelje in 
profesorje slovenskih srednjih šol. 
V prisrčnem vzdušju je trajal dru­
žaben večer do polnoči.

Pokazalo se je, da so taki dru­
žabni! stiki koristni za medseboj­
no spoznavanje in izmenjavo mi­
sli in da je prav, da se vsako leto 
ponavljajo.

Jutri na Proseku 
komemoracija talcev

Jutri, 2. junija, ob 11.00 uri 
bo na Proseku slovesna komemo 
racija enajstih slovenskih in ita­
lijanskih protifašističnih borcev, id 
so jih nacisti obesili 29. maja 1944. 
Govorila bosta predstavnika zdru­
ženja partizanov ANPI Arturo Ca- 
labria in Vladimir Kenda. Na ko­
memoraciji bo nastopil tudi pevski 
zbor ((Vasilij Mirk« s Proseka - 
Kontovela.

POJASNILO ODBORNIKA ZA ZDRAVSTVO IN HIGIENO

Vprašanje zdravniške oskrbe 
na šolah v okoliških občinah

Odbornik dr. Blasina pojasnjuje, da je že predvidena 
ustanovitev konzorcija med tržaško in ostalimi obči­

nami za zagotovitev zdravstvenih storitev
Dne 10. maja smo objavili vest o 

sestanku na nabrežinskem župan­
stvu med občinskimi upravitelji 
LSS, na katrem so zborovalci ugo­
tovili, da postajajo čedalje bolj pe­
reča zlasti naslednja vprašanja:

1. kako zagotoviti prebivalstvu, 
industrijskim, obrtniškim, trgovskim, 
kmetijskim in turističnim obratom 
zadostno količino vode;

2. kako preurediti strukturo teh­
ničnega urada, da bo ta ustrezal 
zahtevam pospešenega razvoja ur­
banizacije in z njo tesno povezane 
gradbene dejavnosti;

3. kako nuditi šoloobveznim otro­
kom redno zdravniško službo;

4. kako doseči, da bo vsem trem 
občinam (devinsko-nabrežinski, zgo- 
niški in repentabrski) zagotovljeno 
zadovoljivo izvrševanje občinskih 
tajniških poslov.

Tržaški občinski odbornik za 
zdravstvo in higien" dr. Blasina 
nam je v zvezi s točko 3 poslal 
sledeče pojasnilo:

«Primorski dnevnik je 10. 5. 1968 
poročal o sestanku nekaterih upra­
viteljev okoliških občin, v katerih 
je slovensko prebivalstvo v večini, 
na katerem so razpravljali o vpra­
šanjih skupne koristi, med kateri­
mi tudi o vprašanju da je treba 
zagotoviti šolarjem redno zdravni­
ško oskrbo.

V tej zvezi želim pojasniti, da je

v programu dejavnosti tržaške ob­
čine za petletje 1967-1971 pod točko 
7 — poglavje «zdravstvo in higiena* 
— že predvidena pobuda za usta­
novitev zdravstvenega konzorcija 
med tržaško in ostalimi občinami v 
pokrajini, da se jim zagotovijo vse 
zdravstvene storitve, ki jih ima 
Trst in predvsem zdravniška oskr­
ba na šolah.

Osebno nameravam v najkrajšem 
času ponovno navezati stike s pri­
zadetimi župani, s katerimi sem v 
preteklosti ze nekaj govoril, da bo­
mo čiraprej uresničili to važno toč­
ko programa.*

Točka 7 — poglavje «zdravstvo in 
higiena* — petletnega programa de­
lovanja tržaške občine se glasi: «V 
pričakovanju osnovne zdravstvene 
reforme in ustanovitve krajevnih 
zdravstvenih enot, je po zakonu 
lahko ustanovljen konzorcij med tr­
žaško in okoiiškSmi1 občinami, da se 
slednjim zagotovijo vse zdravstve­
ne storitve, ki jih ima Trst in se 
sestavi enoten higienski pravilnik.

Glede tega so bili že prvi neurad­
ni stiki s prizadetimi občinskimi 
upravami, ki so v glavnem potrdi­
le, da se strinjajo z našimi nameni.

V tej pobudi, če bo uresničena, 
je jasno razvidna novost, ki bi, pred 
vstopom v veljavo zdravstvene re­
forme, uresničila eno izmed njenih 
glavnih načel.*

SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA
PRIREDI DANES, 1. JUNIJA OB 21. URI V KULTURNEM 
DOMU ZABAVNO GLASBENO PRIREDITEV

V RITMU MLADOSTI
ZABAVALI NAS BODO:

orkestri 5 FANS - MLADI LEVI - CARAVELLE - 
pevci Irena KOHONT - Lidija KODRIČ - Lado LE­
SKOVAR ter BALETNA SKUPINA - Tone FOR­
NEZZI - Ivan PODGORELEC.
Vstopnina: parter 1000 in 800, balkon 500 lir. Prodaja vstop­
nic od 9. do 13. ure na sedežu SPZ in dve uri pred začetkom 
pri blagajni Kulturnega doma.

Zanimivo strokovno 
alpinistično predavanje

Teoretični del plezalnega tečaja 
Alpinističnega odseka SPDT se je 
zaključil sinoči v Gregorčičevi dvo­
rani s predavanjem znanega alpini­
sta, člane jugoslovanske odprave na 
Himalajo, novogoriškega zdravnika 
dr. Jožeta Andloviča. Dr. Andlovič 
je govoril o prvi pomoči v gorah 
ter nudil starim in mladim planin­
cem koristne nasvete, kako naj 
se ravnajo v primeru ran, zlo­
mov, šoka in drugih poškodb, do 
katerih lahko pride pri udejstvova­
nju v hribih.

Dr. Andlovič je nato pokazal o- 
krog sto barvnih diapozitivov iz 
Soške doline in gora okrog nje. Zal 
maloštevilno občinstvo je pazljivo 
sledilo predavateljevim izvajanjem, 
m koncu pa se je načelnik AO-ja 
zahvalil uglednemu gostu za prije­
ten in poučen večer.
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NA LETOŠNJIM TRŽAŠKIM VELESEJMU

Les od surovine do končnega izdelka 
- tema letošnje mednarodne razstave

Mednarodno srečanje o specializaciji v prevozu lesa - 8. vsedržavni 
natečaj o pohištvu - Močna in zanimiva udeležba Jugoslavije

Ena izmed izrazitih specializacij 
tržaškega velesejma je mednarod­
na vsakoletna lesna razstava, ki 
bo letos dosegla 17. ponovitev. Raz­
stava bo, kakor vedno, nameščena 
v velikem paviljonu «E» ter na zu­
nanjem prostoru okoli, njega. Orga­
nizatorji so tudi letos izbrali zanjo 
okviren naslov: «Les od surovine 
prek polizdelka do končnega izdel­
ka*. Med temi zadnjimi zavzema 
vsako leto in bo zavzelo tudi letos 
posebno vidno mesto pohištvo, ka­
teremu so namenili še večji del raz­
stavišča kakor v preteklosti. Doma­
ča in tuja industrije bo v okviru 
splošnih menanskih razstav prika­
zala stroje in druge tehnične na­
prave za predelovanje lesa, tako 
da bo na tržaškem sejmu letos po­
novno zbrana vsa proizvodnja iz 
različnih stopenj proizvajalnega po­
stopka lesne industrije. Toda tudi 
lesna trgovina bo prišla do vidne-
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GLASBENO . ZABAVNA PRIREDITEV

Nocoj v Kulturnem domu 
«V ritmu mladosti»

Nastopili bodo ansambli lahke glasbe, znani po­
pevkarji iz Slovenije, moderni balet in humorist

Nocojšnja zabavno glasbena pri­
reditev V RITMU MLADOSTI je 
poleg festivala slovenske popevke, 
ki ga je organiziralo pred leti pro­
svetno društvo Barkovlje, prva to­
vrstna prireditev pri nas. Sloven­
ska prosvetna zveza, ki je priredi­
telj, namerava tudi v naprej skr­
beti za take vrste zabavnih prire­
ditev. Ker je nocojšnja prireditev 
prvi poskus, so organizatorji šli 
nekoliko v širino in povabili soraz­
merno veliko število gostov. Saj 
bosta poleg naših domačih 5 FANS, 
ki se bodo za nocoj ojačili s šti­
rimi violinami in dvema saksofono­
ma, nastopila še dva ansambla. Mia 
di levi iz Ljubljane in Caravelle z 
Jesenic.

Med pevci ni domačim, toda ime­

na Irena Kohont, Lidija Kodrič in 
Lado Leskovar mm zagotavljajo do­
bro pevsko zasedbo. Zraven tega 
bo nastopil še šestčlanski balet z 
modernim plesom.

Znani satirik in novinar Tone For­
nezzi ms bo zabaval s svojimi sati­
rami. Priprava takega koncertnega 
večera zahteva precej dela in tudi 
tveganja, zato pa organizatorji upra­
vičeno pričakujejo, da jim bo naše 
mlado občinstvo dalo polno zadošče. 
nje s polnoštevilnim obiskom. Zani­
manje za prireditev je sicer veliko, 
toda vstopnice so še m razpolago.

Mnogi ugotavljajo, da je priredi­
tev V RITMU MLADOSTI nekaj no­
vega za ms. Zelo radi bomo v ju 
trišnji kritiki temu pritrdili, ker 
smo mnenja, da je to res.

ga izraza, in sicer zlasti v okviru 
spremnih prireditev in strokovnih 
srečanj, ki so tudi letos na sporedu 
zadnje dni velesejma (to je od 1. 
do 5. julija).

Za časa letošnje razstava bo tret­
je mednarodno srečanje o lesni trgo­
vini. Pod predsedstvom C. Belcija 
bo 1. in 2. julija razprava o nasled­
njih vprašanjih: »Specializacija v 
prevozu lesa*, »Problemi, ki se na­
našajo na uvoz neobdelanega in ža­
ganega lesa iz azijskih držav pro­
izvajalk in «Možnost dobavljanja 
novih vrst eksotičnega lesa za pro­
izvodnjo vezanih plošč*. Med vidni­
mi predavatelji so v tem okviru 
najavljeni podravnatel.i angleške or­
ganizacije TRADA Viidmer, zastop­
nik oddelka za les pri FAO-EC iz 
Ženeve O. P. Hanscn, dalje pred­
stavnik Association Technique In­
ternationale des Boi.5 Tropicaux iz 
Nogent-sur-Marne E. Roth, ravna­
telj državnega centra za les v Fi­
rencah prof. Guglielmo Giordano, 
zastopnik družbe Italcantieri ing. 
Scarpa, ki bo predaval o gradnji 
ladij za prevažanje lesa, itd.

Na 17. mednarodni lesni razstavi 
bodo letos sodelovali najvažnejši 
proizvajalci iz Evrope in iz čez- 
morja; azijske, afriške in ameriške 
dežele bodo poslale na razstavo bo­
gat izbor tropičnih esenc, grobo ob­
delanega lesa, hlodovine in poliz­
delkov iz trdega eksota.

Na področju pohištva in notranje 
opreme je letos na sporedu 8. vse­
državni natečaj o pohištvu, ki ima 
naslov: »Komadno pohištvo, priprav­
no za prodajo v veleblagovnicah*. 
Na njem bo sodelovalo večje šte­
vilo domačih risarjev, arhitektov in 
proizvajalcev med katere bo poseb­
na žirija podelila vrsto nagrad v 
skupni vrednosti nad 2 milijona lir. 
Uradna slovesnost, na kateri bodo 
podelili nagrade, bo ob zaključku 
11. mednarodnega zasedanja o po­
hištvu, na sporedu 3. julija pod 
predsedstvom senatorja Maria Do- 
sija. To mednarodno zasedanje bo 
imelo za glavno teme razpravo o 
»problemih risarjev, ko pripravlja­
jo načrte za komadno pohištvo, ki 
naj gre v promet v velikem številu 
izdelkov*.

Nagrajeni izdelki bodo razstav­
ljeni posebej v okviru lesne prire­
ditve ves čas sejma. Kakor v prejš­
njih letih, bo uprava tudi letos pri­
pravila posebno publikacijo, ki bo 
vsebovala vse podatke o natečaju 
o pohištvu in nagrajene načrte.

Na lesni razstavi bo poleg krajev­
nih in italijanskih proizvajalcev, na­
stopilo tudi letos več podjetij iz tu­
jine, posebno bogata pa bodo v tem 
pogledu razstava lesnih izdelkov iz 
sosedne Jugoslavije, dalje razstava 
avstrijske lesne industrije, razstava 
nekaterih vzhodnoevropskih držav 
in kakor rečeno, razstava eksotič­
nega lesa iz nekaterih čezmorskih 
dežel. Posebno obeležje bo letoš­
njemu lesnemu sejmu zagotovila tu­
di prisotnost novoustanovljenega 
centra za dokumentacijo o medna­
rodni trgovini z lesom, ki so jo 
pred kratkim uresničili v našem 
mestu in ki bo zbirala ter objav­
ljala najrazličnejše podatke s pod­
ročja mednarodne lesne trgovine in 
tudi beležila nove smeri v proiz­
vodnji lesne industrije, upoštevajoč 
zahteve mednarodnega in zlasti ev­
ropskega tržišča s pohištvom in 
drugimi lesnimi izdelki.

«Trikotna miza» 
v priredbi KASTE

V Mali dvorani Kulturnega doma 
je bdi sinoči napovedani razgovor, 
ki ga je med absolventi slovensKe 
Trgovske akademije, delodajalci in 
profesorji organiziral krožek KAS 
TA. Glavni predmet razgovora so 
bila vprašanja, s katerimi se sre­
čujejo absolventi trgovske akade­
mije, ko stopajo iz šole v življe­
nje, in poslovni svet, ki jih spre­
jema kot sveže delovne moči v svo­
jo sredo. Kako veliko zanimanje 
za te probleme vlada med našo mla­
dino, je pokazala prisotnost šte­
vilnega občinstva. Prav zaradi ak­
tualnosti obravnavanih tem, se bo­
mo na ta razgovor še povrnili. Za 
absolvente sta se ((trikotne mize« u- 
deležlla študenta Mi jot in Braj­
nik, za delodajalce kap. Tavčar in 
St. Bole, za trgovsko akademijo 
pa ravnatelj dr. Turina in prot 
Jevnikar. KASTO je zastopal pod- 
predsednik S. Kocjančič, modera­
tor pa je bil dir. A. Logar.

Obvestilo Sindikata 
slovenske šole v Trstu

Tajništvo Sindikata obvešča uči­
telje, ki nameravajo vložiti proš­
njo za vključitev v lestvico za za­
časna službena mesta za šolsko le­
to 1968/69, da lahko dvignejo oseb­
no skedo in dobijo vsa potrebna 
pojasnila na sedežu v Ul. Machia­
velli 8/1. 4., 5. in 6. junija ob 17. 
do 19. ure.

TAJNIŠTVO

JUTRI, 2. JUNIJA 
pridite v MACKOVL.IE 
na tradicionalni

PRAZNIK ČEŠENJ
Lep kulturni program! 
Petje, glasba itd.

Pristno domače vino, dober 
pršut in drugo. Bife odprt od 
12. do 24. ure. Začetek kul­
turnega programa ob 17. uri. 

Vljudno vabljeni vSi I

Šolske vesti
Šolski skrbnik sporoča, da Je mi­

nistrstvo za Javno vzgojo podaljšalo 
do 15. junija tl. rok za vložitev pro­
šeni za poverjena »n suplentska me­
sta na osnovnih šolah za šolsko leto 
1968/1969.

• • •
Mladina osnovne šole v Sv. Križu 

vabi na svojo zaključno prireditev, 
ki bo v nedeljo, 2. junija 1968 ob 
17. uri v prosvetni dvorani Albert 
Sirk. Vabljeni vsi ljubitelji mladine.

Razstave
V umetnostni galeriji ENDAS v

Ul. delle Zudecche 1 razstavlja od 1. 
do 13. ta. Hilde Prekop. Otvoritev 
rastave bo danes ob 19. url. Razstava 
je odprta ob delavnikih od 19. do 21. 
ure, ob praznikih pa od 10. do 13. ure.

Razna obvestila /
Srečanje Idrijskih realčanov. Vse

bivše idrijske realčane obveščamo, 
da se bomo tudi letos srečali pri žli­
krofih in to danes, 1. junija, ka­
kor običajno ob 19. url v hotelu ((Na­
nos«. Tržačanom, ki nimajo svojega 
prevoznega sredstva, svetujemo avto- 
buse, ki odhajajo iz Trsta ob 7 15 
13. ln 15. url proti Ljubljani In do­
bijo zvezo za Idrijo v Dol. Logatcu

Prosvetno društvo Slavec organi­
zira v nedeljo. 2. Junija izlet z av­
tobusi v Kobarid, na grob Simona 
Gregorčiča k Sv. Lovrencu, v Bovec 
ter v Trento k Izviru Soče. Vpisova­
nje v Klcmanjlh v gostilni Društvo 
do 26. tm.

* * •

V nedeljo, 16. junija priredi odboi 
za proslavo stoletnice čitalnice v 
Skednju Izlet v Begunje. Prijave za 
izlet se sprejemajo vsak delavnik 
(razen sobote) od 20.30 do 21.30 v 
prostorih prosv. društva v Sked­
nju.

• * *

SPDT priredi v nedeljo, 16. Junija 
Izlet z avtobusom v Trnovski gozd 
In na Goliake. Izletnike bo •> 
ljal nrof Tone Vraber, ki bo opiso 
val alpsko In meditei 'ko floro

Vpisovanje do 13. junija v Ulici 
Geppa 9/11.

Gledališča
Verdi
Pri blagajni gledališča Verdi se ** 

čenja prodaja vstopnic za 14. konc® 
spomladanske simfonične sezone, 
bo danes, 1. junija ob 21. “V 
Orkester gledališča Verdi bo d'r'L 
ral Daniele Parts, sodelovala Pa 
televizijska napovedovalka Gabrk 
Farinon v vlogi reeitatorke v 
trčku ln volku« Prokofieva. Pr0*^ ‘ 
obsega: Bach — Suita v C-duru; 
kofiev — «Petrček ln volk«, s«11 j, 
nična pripovedka za otroke, za 
tatorko tn orkester; Schubert-V/eh' 
— Nemški plesi; Petrassi — KoH<*r 
za orkester.

NATURA VIVA - TRŽAŠKI 
RIUM . Drev. XX. septembra 31/» , 
Najslikovitejši Exotarium v 1 
Zadnje pošiljke: armadil, veliki » , 
Jana, orel, dve veliki rdeči pav* 
ara, dva čopasta škorca, razne tfjjr 
ske ptice, razne ribe tropskih W°r J'

ja

Nazlonale 16.00 (dl santo prende . 
mira«. J. Marate, R. Carri. Tern 
colo-r.

Excelsior 1600 «La notte lnfrdek'; 
C, Minazzoli, A. Oumansky. »jLj 
mancolor. Prepovedano mladini P“ 
18. letom. y

Fenlce 16.00 «La lama nel corpo»- 
Berger, May Yung. Technicolor- 

Eden 16.30 «Helga». R. Gassmafl.
Mondry. Technicolor.

Grattaclelo 16.00 «lo ed una donnJ 
Prepovedano mladini pod 18. l®t®jj 

Rltz (Ulica San Francesco Štev. 
16.00 «Eva, la veritd suW’arn0'r i’ 
Lekcija o življenju in lju»e*" 
Prepovedano mladini pod 14. let • 

Alabarda 16.00 «11 planeta delle SC 
mle«. Charlton Heston. Colorscop ■

Filodrammatico 16.30 «La reliSV 
Ana Katina, L. Fulv-er, F. 8*» 
Prepovedano mladini pod 18. let • 

Moderno 16.00 «Io, due f Igli e e L, 
valige«. Louis De Funes. 
scope. At.

Aurora 16.00 ((Jim, 1’lrresistlbil« “ 
teektiv«. K. Douglas, S. Koščtn ■ 
Technicolor. e

Cristallo 16.00 ((Gangster story». ^ , 
tovni uspeh. Prepovedano mlad 
pod 18. letom. n|

Garibaldi 16.30 «Un mllione di a[L 
fa». S. Richardson, R. Welch. ‘ 
chnlcolor. *

Capitol 16.00 «Caroline Cherle«. y 
Anglade, j. C. Brialy. Technirok' 
Prepovedano mladini pod 18. l®t0 L 

Impero 16.30 «Violenza per una 1 
naca«. R. Schiafflno. Technicol»r',| 

Vittorio Veneto 16.15 «11 sesso 
angeli«. B. de Vries. Prepove'r-repv* -.48»
mladini pod 18. letom. Technic®‘“y 

Astra 17.00 «Missione suicidio«.
Curtis. Technicolor, j.

Ideale 16.00 «100.000 dollan per h 
siter«. Bervnl vvestern -\.

Abbazia 16.00 «Django špara Per *L. 
mo«. Gl-em Saxon, E. Stevvart. 
chnlcolor vvestern.

OSMIČA
35

(pri spomeniku) odpre daneS 
osmico. Toči črno in belo vin°'

Včeraj-danes
ROJSTVA. SMRTI IN POROKE

Dne 31. maja 1968 se Je v Trstu 
rodilo 11 otrok, umrlo pa Je 8 oseb.

UMRLI SO: 70-letn! Domen-ico Bra- 
vin, 68-letn.i Letberio De Salvo, 57- 
letnl Mirko Kratic, 73-letna Anna 
Maria Klarich por. Gololca, 60-letnl 
Dtonisiio Zuppin, 66-letna Eiisabetta 
Ciop por. Chlssich, 81-letna Maria 
Kdfeiler vd. Rlgotti, 85-letna Isabella 
Vouk.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Alla BaslMca, Ul. S. Giusto 1. Cro­
ce Verde, Ul. Settefontane 39. Rava- 
sini Trg Li-berU 6. Testa d’Oro, Ul. 
Mazzini 43.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 0.30)

Al Lloyd, Ul. Orologio 6, Ul. Dlaz 
2 Alla Salute, Ul. Glulia 1. Piccio- 
la, Ul Oriani 2. Vernarl, Trg Val- 
maura 11.

B0T1RIIE
KOTEX TOHUS

KOPER - HOTEL TRIGLAV

VAM NUDI PESTRO IZBlK^ 
EKSKLUZIVNIH MODELOV 

RAZNIH EVROPSKIH 
ZNAMK 

PREDVSEM 
MODERNO OBUTEV 

USNJENO KONFEKCIJO 
DAMSKE TORBICE 

IN OSTALO USNJENO 
GALANTERIJO

«v
Ob uprizoritvi mladinsske lgre 

kraljestvu palčkov« daruje gospa f/g 
fija Ambrozet 5000 lir za proSveu 
društvo v Skednju.

Včeraj je zapustila svoje dra te

Elizabeta Chissich 
roj. Čop

dbPogreb bo danes, 1. junija . 
14. uri iz kapele bolnišnice r 
Magdaleni.

Žalostno vest sporočajo m°a
sip, sinova Pino in Pavel, seS* L 
brat, snahe, vnuki in drugl 
rodniki.

Prtmarla Impresa Zlmolo
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IZ TRŽAŠKIH SODNIH DVORAN

Pri popravljanju ladje v arzenalu 
je kovinska ograja ubila delavca

Pred sodiščem tri osebe, obtožene neprevidnosti in malo­
marnosti pri izvrševanju de! - Razprava se nadaljuje danes

jPred tržaškim kazenskim sodi­
li?111 (predsednik Edel, tožilec Ta- 

!a. zapisnikar Rubini, obramba 
uido in Gianni Sadar ter F. Ro- 

Jfho) se je začela včeraj obrav- 
Proti 29-letnemu Giorgiu Pe- 

toriju, 42-letnemu Orestu Bor­
giu in 25-letnemu Giorgiu Ba- 
:rrJu, ki so obtoženi, da so zara­
na neprevidnosti in malomarnosti 
^Namerno povzročili smrt tedaj 
‘■letnega Guida Fragiacoma, ki je 
Snoval v Ul. Baiamonti 25. 
j. Nesreča, pri kateri je zgubil živ- 
»je Fragiacomo, se je pripetila 
Itec 9. ure zjutraj 29. januarja 
*>5 v Tržaškem arzenalu. Nekaj 

JS Prej je bila priplula v suhi 
3 arzenala ladja «Esperia», ki 
FJPada brodarski družbi «Adriati- 
£?• V doku so morali opraviti na 

nekatera lažja popravila.
, X trenutku nesreče so z velikim 
Savom razkladali z ladje večjo 
“učino cevi «Innocenti». žerjav je 

.ftavljai Oreste Borroni. V tistem 
‘enutku sta prišla po stopnicah 

J* dno doka že omenjeni Fragja- 
in Libero Tagliapietra. Ob 

3n ladje sta s'e napotila prote 
'sdišču, kjer bi morala privezati 

VorfTvrni nekaj tramov, da bi jin 
L?*a ne dvignila skupaj z ladjo, 

bj jo spustili v dok. Tagliapie- 
1,3 Je včeraj na kratko pojasnil 
“katere okoliščine nesreče. Pove­

jo* je, da je Fragiacomo šel pred 
kNenadoma je z vrha proti 
3* nekaj švignilo, ki je bilo po- 
iai n° senci in takoj nato je zasli- 
£ udarec, šele tedaj je opazil, 
ti, se je Fragiacomo zgrudil na 
L,1 .Pod udarcem kovinske ograje, 
»J Je bila dolga skoraj dva metra, 
^srečnež je bil pri priča mrtev,
t, »u je ograja prebila lobanjo 

51 0 dolgi preiskavi so preiskoval
S (iTOfOni Vnr*/»v»olrnmil CHdjj^gani prijavili kazenskemu so 

povzročil nihanje tovora na
stTT* že omenjene tni osebe: Pe 
Jurija, ker je z nerodnim pri

.u’ Borronija, ker tovora n 
.kffnii dovolj visoko (zaradi niha 
c4 Je tovor, ki je bil preveč niz 
t, ’ ,2adel ob ograjo palube, jo iz 
3* in pahnil 15 metrov globo 
J’ in končno Baderja, ker ni u

, naj se delo prekine, dokler 
Sq ne bi umaknile vse osebe, ki 

bile na dnu doka. 
zaslišanju obtožencev, ki so 

Sekali vsakršno krivdo, so sod- 
(jjf* zaslišali tudi številne priče. 
turi0 Besenghi je povedal, da je 
isti 1& ladja Esperia odpluti še 

večer ter se je zato zelo mu- 
j,, z delom. Tagliapietra je po- 

'ajave, ki smo jih navedli že 
CA). Inž. Bonetti, ki je usluž­
ni1. Pri inšpektoratu za delo, je 
.‘cal v svojstvu tehničnega orga- 
pl' ki je sodeloval pri preiskavi. 
hT njegovem mnenju je bilo več 
V, kov, ki so skupno povzročili 
yrečo. Med temi vzroki je bil 
ja ta, da je bila palubna ogra- 
tM*elo slabo pritrjena. Ce bi bila 
3° postavljena, bi je žerjav ne 
s, nikoli podreti. V tej zvezi
sQ Je zvedelo, da je bil pred Ča- 
tr,? opravljen poskus, in sicer na 
sir,,Utio obrambe obtožencev. Po- 
rlf,rSu je prisostvoval tudi inž. Bo- 

in je potrdil to domnevo. 
fot’!4 včerajšnjem zasedanju je so­
va?6 zaslišalo tudi pokojnikovo 
j, Jolando Graoogna. Zenska

" ' da je v teh letih pre-
bjjkla po možu mesečno 16.000 lir 
tjJtojnine. Pred kratkim je začela 
Ij^vati tudi od ustanove INAIL

lir pokojnine. Ravnateljstvo 
la ji je tudi nakazale. 3 mi- 
in pol lir odškodnine, kate-

ka, ker sta zainteresirani tudi nje­
ni dve mladoletni hčerki.

Na kraju včerajšnjega zasedanja 
je odv. Sadar zahteval, naj sodni­
ki vključijo v sodnijske akte tudi 
poročilo o poskusu, ki je bil o- 
pravljen na njegovo pobudo. To­
žilec Tavella se je uprl tej zahte­
vi. Po krajšem posvetovanju so 
sodniki odbili to in druge zahte­
ve. Obravnava se bo nadaljevala 
danes ob 10. uri z obtožilnim go­
vorom dr. Tavelle.

Delo tehničnega 
odbora za javna dela

V Trsitu je bil prvi sestanek de­
želnega tehničnega odbora odbor- 
niiištva javnih del, ki ga določa de­
želni zakon štev. 22 iz lanskega le­
ta. Sestanku je predsedoval pod­
predsednik inž. Cola Po pozdravu 
udeležencem je inž. Cola orisal pro­
gram dela novega deželnega orga­
na, ki ima večje pristojnosti kakor 
upraivno-tehnični odbori deželnega 
skrbništva za javna dela. Odbor 
ima predvsem pristojnost, da odo­
bri s tehnične plati načrte kra­
jevnih ustanov. Zatem so spregovo­
rili razni poročevalci o vodnih, 
cestnih in gradbenih delih. Skleni­
li so, da bo odbor pri proučevanju 
raznih elaboratov upošteval pred­

vsem jamstva za varnost, funkcio­
nalnost in popolnost načrtov. Na 
sestanku so odobrili devet načrtov 
od šestnajstih, ki so bili predlo­
ženi. Odbor je začel tudi prouče­
vati načrt za nove prostore dežel­
nega sveta na Trgu Oberdan

Umestitev posvetovalnega 
odbora za melioracije

V preteklih dneh so na deželnem 
odbomištvu za kmetijstvo v Vid­
mu umestili posvetovalni odbor za 
melioracije, ki ga določa deželni 
zakon štev. 22 iz lanskega leta. 
Naloga tega odbora je tudi prouče­
vati načrte javnih del pri meliora­
cijah in izboljšanju zemljišč. Od­
boru predseduje deželni odbor za 
kmetijstvo Comelli in je sestavljen 
iz funkcionarjev raznih oddelkov 
deželne uprave, predsednikov mini­
strstva za kmetijstvo in strokov­
njakov.

Na otvoritvenem zasedanju je od­
bornik Comelli povedal, zakaj je 
dežela združila pokrajinske tehnič­
ne odbore za melioracije v enoten 
odbor. Orisal je kriterije, po. kate­
rih se bodo morali ravnati pri 
proučevanju raznih načrtov in pr! 
izrekanju svojih mnenj. Konkretno 
bo odbor začel svoje delo na se­
stanku, ki bo 11. junija.

PO VOLITVAH V DEŽELNI SVET

Obveze do Slovencev v povolilnih izjavah
Izjave so podali svetovalci Devetag (PSU), Bergomas (KPI) in Rini (PSIUP)

RINALDO RIZZITri deželne svetovalce, odiv. Deve- 
taga (PSU), Bergommsa (KPI) in 
Rizzija (PSIUP), smo poprosili naj 
nam podajo izjave ob svoji izvolit­
vi v deželni svet.

CESARE DEVETAG

V OKVIRU MEDNARODNE CVETLIČNE RAZSTAVE

V ponedeljek otvoritev 
5. razstavnega fiklusa

Glavni poudarek bo na filatelistični dokumentaciji 
prizadevanj za zaščito prirode in rastlinstva

Samo še dva dni bo občinstvo | močjo znamk. Filatelija . torej ne
lahko občudovalo otroške risbe s 
cvetlično tematiko in azaleje ter 
drugo cvetje, ki ga je rimska ob­
čina razstavila v novem paviljonu 
cvetlične razstave v Miramarskem 
parku. Potem bo razstava meojala 
svoj obraz v okviru novega pete­
ga razstavnega cikla od trinajstih, 
kolikor se jih bo zvrstilo do 4. 
novembra.

Peti ciklus bo odprt v ponede­
ljek ob 12. uri pred zimskim vr­
tom. Med glavnimi privlačnostmi 
novega ciklusa bo filatelistična raz­
stava, posvečena mednarodni zašči­
ti prirode. Razstavo bosta uredila 
dr. DuAlto Cosma, voditelj filateli­
stične sekcije ARAC, in dr. Pietro 
Damiani ravnatelj tržaškega filateli­
stičnega združenja. V sintetičnih 
skupinah bodo prikazahi -kriteriji 
filatelije na področju zaščite priro­
de. Prav tako nam bo razstava 
prikazala skozi filatelistično doku 
mentadjo kemično zaščito rastlin 
stva s pomočjo borbe z letali proti 
rastlinskim boleznim. Na tem mo­
dernem področju je bila Romunija 
prva, ki je ustanovila letalsko sku­
pino imenovano «Aviasan», ki skrbi 
za razkuževanje prizadetih kmetij­
skih in gozdnih področij z letali 
in helikopterji. Prav tako bomo 
lahko videli filatelistično dokumen­
tacijo praznika dreves in propa­
gande za pogozdovanje, ki jo sku­
šajo države uveljaviti prav s po­Pa še ni prejela. Izplačilo Ca- 

116 pristanek pristojnega sodni-
*.... .............. ...................................................... ..............................

orago plačana nepremišljena ideja

Zažgati je hotel mravlje 
Pa se bo zdravil 2 meseca
Nadležne živalice je polH z bencinom, ko pa je hotel 
bencin zažgati, ga je oplazil močan plamen in hudo opekel

a ne preveč priporočljiv 
SjN za uničevanje mravelj, ki so 
jt M vtihotapile v stanovanje, 
(v butnil včeraj priletni upokoje­
ni,' ki pa je ta svoj izum drago 
v9jj Naveličan nad množico mra- 

ki so mu lazile po kuhinji 
2«1_ kazale zidove, je 83-letnd An- 
iSLSoapin iz Ul delllndustria 
tu,0®!, da se bo na drastičen na­
je,1^ teh vsiljivih živalic. Zato 

1 steklenico bencina in ga 
^ mravljah, ki so se nič 

tj, Ra sluteč sprehajale po kuhi- 
', Nato pa je prižgal vžigalico 

Približal bencinu. Tedaj se
da je njegova metoda 

t>U -N&nkiovita: v visokem plame- 
J® nastal, so mravlje v hipu 

61e, pošteno pa jo je skupil tu­

di sam saj ga je plamen hudo ope­
kel po rokah.

Upokojencu ni preostajado druge­
ga, kot da se je zatekel v splošno 
bolnišnico, kjer so mu zdravniki 
ugotovili opekline I. in II. stopnie 
ter ga pridržali na dermatološkem 
oddelku s prognozo okrevanja v 
dveh mesecih. V tem času bo mož 
lahko izumil kak nov in manj ne­
varen način, da se reši nezažele­
nih gostov.

IJuiw na

Tržaški geofizikalni observato­
rij je predsinočnjim ob 19.43’53” 
po krajevnem času zabeležil hud 
potres š središčem okrog 1540 km 
od Trsta v jugovzhodni smeri, 
predvidoma na področju otoka 
Krete.

rtirmrnik-
^fcdvaja danes, 1. t. m. ob 18. uri barvni film:

LA STRADA 
PER FORD ALAM0

(Cesta v Ford Alamo)
igrajo: KENK CLARK, JANY CLAIR in ANDREINA PAUL

jilMO «IKIS> PKOSEI4
Podvaja danes, 1. t. m. ob 19.30 Cinemascope barvni — bri 
Wni film:

QUANDO DICO
CHE TI AMO

(Kadar pravim, da te ljubim)
**rgjo: TONY RENIS, LOLA FALANA, CATERINA CASELLI

služi samo za propagiranje, temve* 
tudi za dokumentacijo te koristne 
zaščitne dejavnosti in na ta način 
dokazuje prizadevanje ljudi za pri­
rodo, ki jo upravičeno in z vse­
mi sredstvi skušajo ohraniti bo* 
dočim rodovom. Razstavljene znam­
ke bodo iz Italije, ZDA, Francije, 
Romunije, Madžarske, Bolgarije. 
Albanije, Libanona, Izraela, OZN, 
Nemčije, Japonske, Južne Koreje, 
Švice, Španije, Filipinov, Kitajske, 
Anglije, Islandije, švedske, Jugo­
slavije, Avstrije, Luksemburga, Ni­
zozemske in Belgije.

Med drugimi privlačnostmi bo tu- 
dd razstava novih oblik vrtne opre­
me v oskrbi Zdnellija in Periazija. 
figurativna umetnost iz prirodnega 
sveta Giannija Brumattija, cvetlič­
na in bibliografska razstava Fuirije 
Constantinides, otroške risbe na te­
mo tulipan in okrasni ptiči, v glav­
nem saksonski kanarčki temnih 
barv.

Na odprtem pa bodo obiskovalci 
lahko še vedno občudovali cvetoči 
nasad vrtnic, ki postaja s svojo 
raznobarvnostjo vedno lepša paša 
za oči.

Z motornimi čolni 
od Milana do Trsta

Poleg kolesarske dirke po Italiji, 
je prišla včeraj v Trst tudi sku­
pina motornih čolnov iz Milana, ki 
je plula po notranjih vodah do Ja­
dranskega morja, nato pa ob oba­
li Furlanske nižine do Trsta. Za to 
potovanje je dal pobudo Tržačan 
prof. Mario Silla, ki živi v Milanu. 
V Trstu je bil za člane tega svoje­
vrstnega potovanja sprejem v mu­
zeju Revoltella, kjer jih je pozdra­
vil predsednik društva tržaških kro­
nistov Penis.

Danes pa pride v Trst 50 lom­
bardskih imdiustrijcev, ki jih bo 
drevi ob 18.30 sprejel na župan­
stvu namesto župana odbornik dr. 
Verza, župan je odpotoval v Rim, 
kjer se bo udeležil posebnih sve­
čanosti ob 50- obletnici prihoda 
Italije v Trst skupno s predstav­
niki iz Tridenta. Tržaške in triden­
tinske predstavnike bo sprejel da­
nes tudi papež. V okviru omenje­
nih proslav bodo v prihodnjih dneh 
odprli v Trstu nekaj umetniških 
razstav.

Danes v Vidmu podelitev 
«Moret(i d oro 1068»

Danes bodo v Vidmu v zgodovin­
ski dvorani na gradu slovesno po­
delili nagrade «Moretti d’oro 1968». 
Slovesnosti, ki se bo začela ob 11.30, 
bodo poleg letošnjin nagrajencev 
Biagia Marina (nagrada za literar­
no osebnost v deželi), Giorgia 
Strehlerja (za režijo in gledališče) 
in Ignazia Siloneja (vsedržavna na­
grada za literaturo) prisostvovali 
tudi člani žirije (Bo, Piovene, Mon- 
tale, Honore Bianchi, Bartolini, Ca- 
merini, Vi con ti in Kezich), dežel­
ni odbornik za javno vzgojo Bruno 
Giust v zastopstvu predsednika de­
želnega odbora Berzantija, vladni 
komisar dr. Cappellini in drugi de-, 
želni predstavniki. Nagrajence in 
gotse bo v imenu videmskega me­
sta pozdravil župan prof. Bruno 
Cadetto.

Ranjen pri trčenju dveh 
jugoslovanskih avtov

Pri trčenju med jugoslovanskima 
avtomobiloma se je včeraj laže ra­
nil 44 letni delavec Silvo Milek iz 
Ljubljane, Stara cesta 2. Do nesre­
če je prišlo okrog 19 ure na bazo­
viški cesti v bližini mitnice, kjer 
je fiat 600, ki ga je proti mestu 
vozil 221etni Ljubljančan Zoran O- 
sterc, in v katerem se je peljal tu­
di Milek, trčil v nasproti prihajajo­
či fiat 1300, katerega šofer, 59-letni 
Štefan Bortolovič z Reke je na ovin­
ku zavozil na levo stran ceste. Pri 
trčenju se je Milek ranil po čelu 
ter se udari! po prsih in nogah, 
da so ga morali z rešilnim avtomo­
bilom odpeljati v splošno bolnišni­
co. Til so ga pridržali na nevroki­
rurškem oddelku, k.er se bo moral 
zdraviti osem dni.

«Deželne volitve v Furlaniji - Ju­
lijski krajini so občutile protiuda­
rec političnih volitev. Ce bd se de­
želne volitve od 26. maja vršile 
mesec poprej, bd bil zelo verjetno 
ljudski odziv precej drugačen. De­
želni socializem ne bd izgubil gla­
sov, ampak bd jih pridobil, zakaj 
vlada levega centra v naši deželi je 
izvajala pogumno politiko za pre­
porod našega prebivalstva, in mo­
ja stranka se je bojevala za takšne 
politiko.

Tako smo pač plačali izgubo po­
litičnih volitev, in če smo navzlic 
vsemu vzdržali, je treba to pripisa­
ti inteligentnosti volivcev, ki so 
znali izbrati. V Gorici je socializem 
dobro vztrajal, dasdravno so ga v 
delikatnem trenutku napadali z vseh 
strani.

Med Slovenci in Italijani v tej 
naša pokrajini se je končno ustvari­
lo prijateljsko vzdušje, ki ga nihče, 
tako jaz verujem in upam, ne bo 
mogel več spremeniti. Naša pri­
hodnost ne bo smela več poznati 
rasnih razlik in privilegijev zara­
di rojstva. V svojih spisih sem že 
povedal, da se mora manjšina v 
urejeni državi smatrali za privile­
gij in tudi srečo prav zaradi bo­
gastva izkušenj in kulture, ki so ji 
svojstvene in koristne za izmenjavo 
idej ter pospeševanje boljšega po­
znavanja med ljudstvi.

Socialist večino zajamči obram­
bo manjšine, pa naj bo to sloven­
ske, italijanske, francoske ali an­
gleške. Potrebno se Je boriti proti 
izolacdionizmu! Samo na takšen na­
čin se bodo narodi razvijali. Moja 
politična pripadnost jamči Sloven­
cem, da bom v deželnem svetu 
branil njihove zakonite zahteve v 
vsaj takšni meri kot bd jih mogel 
braniti slovenski socialist. Izkori­
ščam priložnost, da se zahvalim 
posoškim volivcem, in še prav po­
sebej slovenskim, za zaupanje, ki 
so mi ga izkazali z glasom, zaupa­
nje, ki ga bom skušal opravičiti.«

FUL V 10 BERGOMAS

((Avtonomna dežela Furlanija - 
Julijska krajina je nastala v glav­
nem zaradi prisotnosti slovenske 
manjšine, sicer bd imeli navadno 
deželo kot so vse ostale. V tem je 
njen razlog za obstoj, žal so pro­
blemi slovenske manjšine, ali vsaj 
večidel izmed njih, v širših letih 
poprejšnje zakonodaje ostali nere­
šeni. Deželni odbor je pokazal zelo 
šibko politično voljo, da bi se jih 
polotil tako na krajevnem nivoju 
kot tudi v odnosu z vsedržavno 
vlado. Kot se mi zdi, se bo moral 
prihodnji deželni svet resneje spo­
prijeti z vsemi vprašanji naše manj­
šine, da ji odkaže mesto, ki ji 
priteče glede enakosti pravic na 
vseh nivojih kot tudi v vseh dežel­
nih organih. In ker je odvisen ob­
stoj in razvoj manjšine od kultur­
ne, športne in druge sorodne de­
javnosti, bd morala dežela v večji 
meri kot doslej podpirate to dejav­
nost iz svojih denarnih fondov. Se 
celo pa bd morala razvijate poklic­
no usposabljanje slovenske mladi­
ne v šolah ter tečajih, da bi se 
mogli vsepovsod vključiti v pro­
izvodni proces.

Drugo področje delovanja prete­
kle deželne zakonodajne oblasti je 
vsebovalo vrsto zakonskih osnut­
kov KPI socialnega značaja, ki 
jih je deželni odbor vedno za­
vračal. Tako niso prodrli zakonski 
predlogi o dopolnilni dokladi ci­
vilnim slepcem, o izenačenju go­
spodarske pomoči med zavaroval­
ci protoituberkuloznega konzorcija 
in INPS, o izenačenju bolniške po­
moči med dninarji, kmeti in spolo­
vinarji na eni strani ter delavci 
v industriji na drugi strani, o me­
sečni podpori ljudem, ki ne preje­
majo pokojnine, o dopolnilnih do­
ločilih glede pomoči obrtnikom ter 
farmacevtski in splošno zdravniški 
pomoči kmetovalcem.*

((Deželne voiiitve so pokazale še 
odločnejšo usmeritev volilnega zbo­
ra na levo, ki je v Posočju odvzel 
glasove vsem strankam centra in 
desnice, medtem ko sta se PSIUP 
in KPI še bolj okrepila. Ta rezul­
tat še krepkeje podčrtuje zmago le­
ve opozicije na političnih volitvah. 
Občuten napredek, ki je bal pred­
vsem zasluga PSIUP, saj je v na­
ši pokrajini zvišal glasove od 2,28 
na 5,1 odstotka, je očitno spreme­
nil pokrajinski in deželni politični 
okvir ter omogočil mojo izvolitev 
v deželni svet.

Obvezujem se nadaljevati delo na 
osnovi napredne linije borbene e- 
notnosti delavcev, M je dobila tako 
množično podporo. Prizadeval si 
bom v deželnem organu zagovar­
jate zahteve posoškdh delavcev, da 
izboljšamo njihove življenjske raz­
mere, da mladini zagotovimo za­
poslitev v domačem kraju, da bi 
našemu področju vrnite njegovo in­
dustrijsko in trgovsko moč. Na­
ravno, da bom v svoji dejavnosti 
v prvi vrste posvečal pozornost 
vprašanjem slovenske narodne manj­
šine, ki ji levi center ni zadostil v 
poglavitnih vprašanjih pravičnega 
in demokratičnega upoštevanja pra­
vic v naši deželi. * v

Ta obveza izhaja iz posebne se* 
stave naše stranke, ki se oklepa 
najbolj čistega intemacionalizma in 
klasicizma ter zavoljo tega v naj 
večji meri upošteva nujnost ne le 
formalnega, ampak bistvenega spo­
štovanja etničnih manjšin ter se bo­
ri proti sleherni obliki nacionaliz­
ma, da bi pospeševala enotnost vseh 
delavcev.«

NA ENOTNEM KULTURNEM PROSTORU

Jutri v Bukovici 
obmejno srečanje
Nastopili bodo pevski zbori in zabavni ansambli z obeh strani meje 
Jutri bo v Bukovici tradicionalno | za medobčinski regulacijski načrt

obmejno srečanje, ki ga prirejata 
Zveza kulturno prosvetnih organi­
zacij Nova Gorica in Slovenska 
prosvetna zveza iz Gorice.

Ob 19. uri bo koncert z udeležbo 
cele vrste pevskih zborov in za­
bavnih ansamblov z naše kakor 
tudi jugoslovanske strani. Sodijo, 
da bo sodelovalo na njem okoli de­
set skupin. Prireditev bo otvoril 
predstavnik krajevne skupnosti, po­
tem pa bosta prisotne pozdravila 
predstavnika obeh organizacij, ki 
srečanje prirejata. Eno uro pred 
pričetkom bo godba na pihala s 
poskočnimi vižami povzdignila praz­
nično razpoloženje. V Mirnu se bo­
sta ob 16. uri srečali v prijateljski 
tekmi nogometni reprezentanci ob­
mejnih področij, zvečer pa bo v 
bukovški dvorani ples.

Sestanek županov v Tržiču
V ponedeljek 3. Junija ob 18.30 

bo na županstvu v Tržiču sestanek 
županov iz Tržiča, Ronk in Staran- 
cana, da bi se pogovorili o osnutku
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VESTI Z ONSTRAN MEJE

Priprave za poletno turistično sezono 
so v polnem razmahu tudi na Goriškem
Prihodnji mesec bo slekla žičnica na Sv. goro - Asfaltiranje cest Bovec-Predel, 
Črni vrh-Godovič in Manče - Štanjel - Znižana pristojbina za potne liste

V občinah severne Primorske po­
spešujejo priprave za novo turistič­
no sezono. Povečano aktivnost je 
pokazala turistična zveza v Novi 
Gorici pa tudi druge organizacije, 
ki imajo skrb za napredek turizma.
V zadnjem času je čutiti razvese­
ljivo povezovanje organizacij iz ob­
čin na Goriškem z raznovrstnimi 
ustanovami zunaj meja.

Na bovškem, kjer imajo praktič­
no razprodane že vse nočitvene 
zmogljivosti za poletno sezono, so 
sredi dela z.a novo depandanso Alp 
hotela. Depandansa. Id bo imela 60 
postelj ter "200 restavracijskih se­
dežev, bo veljala četrt milijarde 
starih dinarjev ter bo dograjena do 
srede julija. Med drugimi pomemb­
nejšimi objekti veljr. omeniti žič­
nico na Sveto goro, ki jo bodo prav 
tako predvidoma odprli v juliju.
Žičnica bo pomenila začetek inten­
zivnega izkoriščanja Svete gore v 
turistične in kulturne namene. Na 
Sveti gori bodo namreč že letos po­
stavili majhen sodoben gostinski lo­
kal ter uredili muze) iz prve sve-
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ZA VEČJI IZVOZ V KANADO

ESA v Torontu pripravlja 
razstavo obrtniških izdelkov

16 podjetij bo od 23. do 29. junija razstavljalo 
gradbene proizvode in stanovanjsko opremo

tovne vojne. Prav te dni so podrob­
no začienili načrte, ki so zelo obe­
tajoči.

Vrsto novosti bodo uvedli tudi na 
področju prometa. Železnica je za­
čela uvajati prevažanje osebnih av­
tomobilov med Mostom na Soči in 
Bohinjsko Bistrico na Gorenjskem. 
Prevažanje avtomobilov bo zlasti 
spodbudno za tiste goste, ki bodo 
potovali s Primorskega na Gorenj­
sko, ki že poznajo cesto čez Vršič, 
Sodeč po dosedanjem odzivu, bo 
uvedba prevažanja vozil dobrodošla 
turistom. Turisti bodo pozdravili tu­
di končno asfaltiranje ceste med 
Bovcem in Predelom, ki je bila 
dolgo kamen spotike. Z ozirom na 
to, da tudi na italijanski strani me­
je popravljajo to cestišče, se obe­
ta na lej cesti znatno večji promet. 
Prav tako se končno bliža realiza­
ciji ureditev ceste med Žago in 
mednarodnim prehodom Učeja. Na 
koncu naj omenimo še asfaltiranje 
ceste med Črnim vrhom in Godo­
vičem, ki ga bodo kmalu začeli ter 
med Mančami in Štanjelom, za kar

Ustanova za razvoj obrtništva (E 
SA) za deželo Furlanija-Jul. krajina 
bo organizirala od 23. do 29. junija
v Torontu v Kanadi samostojno raz­
stavo obrtniških izdelkov, na kate­
ri bodo prikazali gradbeništvo in 
hišno opremo. Razstava je zamišlje­
na tako, da bodo prikazali tri zna­
čilne stanovanjske tipe, ki so naj­
bolj v navadi v Kanadi: stanova­
nje v skupni hiši, hiša v mestu in 
rezddeočna hiša na podeželju.

Na ta načan bo razstava omogo­
čila tamkajšnjim operaterjem, ar­
hitektom in uvoznikom, da se bodo 
lahko neposredno seznanite z grad­
benimi izdelki našega obrtništva ter 
njihove praktične uporabnosti v ka­
nadskem okolju. Isto velja tudi za 
pohištvo in drugo opremo, ki bo 
Prikazana v treh tipih stanovanj v 
svojem naravnem okolju.

Obenem bo ESA uredila še pose­
ben paviljon, v katerem bo prika­
zala bogato izbiro proizvodov obrt­
ništva naše dežele. Za to razstavo 
je vodstvo izbralo 16 obrtniških 
Podjetij in med njimi so proizvajal­
ci lesenih rezbarsldh izdelkov, stil­
no pohištvo, bakreni in izdelki iz 
kovanega železa; dalje stoli in po­
dobno pohištvo, usnjarski izdelki, 
okrasni predmeti, leseni dekorativ­
ni predmete, umetniški mozaiki in 
tekstilno blago ter razni drugi pro­
izvodi, ki spadajo v tako razstavo.

Vsa akcija se je začela s tem, 
da so lani poslali v Kanado poseb­
no delegacijo, v kateri so bite taiv- 
&i predsednik deželnega sveta Ber­
gante, odbornik Dal Mas in predsed­
nik ESA prof. Di Natale, ki so 
stopili v steke s kanadskimi gospo­
darskimi operaterji, predstavnaki 
strokovnega tiska, trgovinskimi 
zbornicami in raznimi drugimi u- 
stanovamd, ki pridejo v poštev za 
tako navezanje trgovskih odnosov. 
Posvetovali so se tudi z italijan­
skimi predstavniki za zunanjo tr­
govino v Kanadi itd. Tako so zbra­
li vse potrebne elemente za orga­
nizacijo razstave ter že v naprej 
vzbudite zanimanje javnega mnenja 
in prizadetih krogov zanjo, kar bo 
nedvomno pripomoglo k njenemu

uspehu in k večjemu izvozu obrt­
niških izdelkov naše dežele na ob­
širen kanadski trg.

Razgovori v Solvaya 
na uradu za delo

Danes dopoldne bo na pokrajin­
skem uradu za delo v Gorici sesta­
nek prizadetih strank, da bi se po­
govorili o problemih delavcev pod­
jetja Solvay ter o nameravanem 
odpustu 50 delavcev pri podjetju 
Detroit. Sestanek so sklicali na 
predlog prefekta, ki je dosegel od- 
goditev napovedanih odpustov, da 
bi našli drugo rešitev.

Za zadevo se zanima tudi dežel­
ni odbornik Marpillero, ki bo spre­
jel predstavnike delavcev in delo­
dajalcev v ponedeljek ob 11. uri. 
da bi poiskali kompromisno rešitev.

imajo prav tako zagotovljenih pre­
cej sredstev.

• * *

Služba družbenega knjigovodstva 
v Novi Gorici je te dni objavila 
podatke o gibanju gospodarstva v 
občini v minulem letu. Iz njih po­
vzemamo, da je gospodarstvo do­
seglo v poprečju zelo dobre rezul­
tate. Proizvodnjo so dvignile v pri­
merjavi z letom 1966 za 11 odst. 

,3/ poprečju so najboljše rezultate 
dosevli v podjetju ItEK Kanal, kjer 
je bila, proizvodnja- plastične em­
balaže večja za nad 50 odst. Sol­
kanska industrija apna je dvigni­
la proizvodnjo za 30 odst. Največji 
industrijski podjetji v občini tovar­
na cementa in salonita Anhovo ter 
Meblo v Novi Gorici pa sta zazna­
movali za 11 oziroma 19 odst. višjo 
proizvodnjo. Pomemben je tudi u- 
speh novogoriškega gradbenega pod­
jetja, ki je imelo fizični obseg del 
večji za 54 odstotkov

Ob takih proizvodnih rezultatih 
je dosegel narodni dohodek v obči­
ni vrednost 35 milijard starih di­
narjev in je bil večj' v primerjavi 
s predhodnim letom za nad 14 odst. 
Poprečni osebni dohodki zaposlenih 
so dosegli 97.000 starih dinarjev in 
so bili večji v primerjavi z letom 
1966 za 21 odstotkov.

Tudi novogoriška skupščina se je 
odločila za pocenitev potnih listov. 
Na zadnji seji ja sprejela sklep, 
da bodo odslej potni listi po 5000 
starih dinarjev Po novem letu je 
bilo treba odšteti za vsak potni list 
20.000 dinarjev. Pocenitev upravi­
čujejo z dejstvom, da je po nedav­
ni podražitvi zelo malo državljanov 
zahtevalo potne liste za potovanje 
v tujino.

S skuterja sta padla
Včeraj dopoldne okrog 10. ure 

sta se peljala z lambretto iz Pie- 
rlsa v Gorico 37-letni Dario Cosolo 
lz Pierisa in 61-ietni Everardo 
Trentin iz Turjaka. Na majnici v 
bližini gostilne Puia pa je nenado­
ma počila zračnica pri zadnjem ko­
lesu. Vozač je izgubil kontrolo nad 
vozilom in oba sta padla. Odpeljali 
so ju v goriško splošno bolnišnico, 
kjer so Trentina pridržali za u> dni 
na zdravljenju zaradi udarca v lo- 
lobanjo, rane na lasišču in pretresa 
možgan; bolj srečen je bil Cosolo, 
ki se je samo odrgnil na levi rami, 
levi roki in nogi ter so mu nuditi 
pirvo pomoč s prognozo okrevanja 
v 5 dneh.

ter o izbiri strokovnjakov, katerim 
bodo poverili njegovo izvedbo.

Goriški dajalci krvi 
na izletu na Reki

Združenje goriških krvodajalcev 
je pretekli teden organiziralo za 
svoje člane in prijatelje enodnevni 
avtobusni izlet na Reko in v Opa­
tijo. Udeležilo se ga je kakih 50 
izletnikov, ki so bili z izletom zeio 
zadovoljni, k čemur je prispevalo 
tudi lepo vreme

Zaključek strokovnih 
tečajev TNALU

Pred dnevi so zaključite večerne 
strokovne tečaje ENALC v Gorici, 
ki jih vzdržujejo z deželnim pri­
spevkom. Zunanjim gojencem, ki 
so uspešno prestali zaključni sz- 
pit, so dali prispevek za prevozne 
stroške. V vsakem od teh tečajev 
so dali po dve nagradi najboljšim 
učencem. V tečaju za knjigovodstvo 
za mezde sta bite nagrajeni Janesch 
Erika in Mariini Liteama; v tečaju 
za strojepisje Giorgiio Fabbris in 
Luisa Leban v tečaju za angleško 
korespondenco pa Gualtiero Bais in 
Oddlo Colautti. Pri izpitih so bili 
prisotni tudi predstavniki sindi­
katov.

....................................................................................................................................................................nitim ..................................................................u

V GORIŠKEM SLOVENSKEM DIJAŠKEM DOMU

Roditeljski sestanek 
in zaključna prireditev

Ravnatelj in vzgojitelji bodo prikazali uspehe in 
probleme, ki se pojavljajo pri delu z mladino

Jutri, v nedeljo, z začetkom ob 
15.30 bo v prostorih Dijaškega do­
ma v Gorici, na Svetogorski cesti 
roditeljski sestanek. Ob tej priliki 
bodo ravnatelj doma in vzgojitelji 
prikazali uspehe in neuspehe, pro­
bleme in težave, s' katerimi so se 
srečavali vzgojitelji z zaupano Jim 
mladino. Razpravljali bodo tudi o 
nalogah in dolžnostih gojencev na 
šolskem in vzgojnem področju v 
poletnih počitniških mesecih.

Sledila bo kulturna prireditev, 
na kateri se bodo gojenke in go­
jenci predstavili staršem, gostom

in prijateljem z raznimi igricami, 
recitacijami, pevskimi in glasbeni­
mi točkami.

Slabo mu je postalo
Včeraj dopoldne ob 11. uri so 

sprejeli v goriško splošno bolnišnico 
za 15 dni na zdravljenje 49-let- 
nega Oskarja Marisso iz Villess, ki 
so mu ugotovili zlom nosne kosti, 
udarec na desnem licu in druge po­
škodbe. Marissa je povedal, da mu 
je okrog io. ure doma v spalnici 
postalo slabo, padel Je in dobil na­
vedene poškodbe.

Natečaj
za državno službo

Z ministrskim odlokom od 14. fe. 
bruarja 1968, objavljenem v urad­
nem testu št. 119 od 11. maja 1968, 
je bili razpisan natečaj za 19 urad­
niških pripadnikov v notranji Ci­
rilini upravi. Prošnje na kolkova- 
nem papirju za 400 lir je nasloviti 
na: Ministero dellTnterno • Dire- 
zione Centrale degli Affari Genera­
li e del personale - Roma. Vložijo 
pa naj jih prizadeti na prefekturi 
do 20. junija; podrobnejša pojasni­
la daje kabinetni urad pri goriški 
prefekturi.

AVTOBUSNI IZLET NA KORO­
ŠKO priredi SPD v nedeljo, 9. ju­
nija. Izletniki si bodo ogledali Osoj- 
sko jezero, Celovec, peljali se bodo 
ob Vrbskem jezeru do Beljaka. Na 
povratku se bodo ustavili tudi v 
Kanalski dolini. Povratek v Gori­
co ob 22.30.

Vpisovanje pri A. Košuti v UL 
Mameli 8 vsak delavnik od 10. do 
12.30 do vključno četrtek 6. juni­
ja (dne 1. junija bo urad zaprt). 
Vožnja po 1800 ter za člane in po 
2000 lir za nečlane. Odhod s Trav­
nika ob 5. uri skozi Podgoro in 
štanidrež. Ostale podrobnosti in po­
jasnila pri vpisu.

Gorica
VERDI. 17.00: «Escalatlon» Clau- 

dine Auger in G. Sergetti. Rme- 
maskop v barvah. Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

CORSO. 17.15: «Helga», Ruth Gass- 
man ln lise Zlelstorff, nemški 
barvni film o spolnosti.

MODERNISSIMO. 1715-22: «Io,
una donna«, E. Persson in J. 
Reenberg. Švedski film — mladi­
ni pod 18. letom prepovedan.

CENTRALE. 17—21.30: «Con lite
cavalca la morte«, M. Marshall 
ln H, Chanel. Kinemaskope v 
barvah.

VITTORIA. 17.15—21.30: ((Segreti
dhe scottano«, P. Lawford in Ira 
Fuerstenberg. Angleški kinema­
skope v barvah.

/ ržič
AZZURRO. 17.30: «Helga», nem­

ški film o seksualni vzgoji, v 
kinemaskopu in barvah

EXCELSIOR. 17.30: ((Impiccano
piti in alto«, C. Eastwood. Barv­
ni film.

PRINCIPE. 17.30—22: «La scuola
della riolenza«, S. Poitier in J. 
Geeson

S. MICHELK. 20—22: ((Missione
speciale lady Chaplin«, K. Clark 
in D. Bianchi Kinemaskope v 
barvah.
Ronke

EXC.ELSK)R. 20—22: ((Wanted«, G. 
Gianini Barvni film.

RIO. 20—22: «Facce per llnfemo«, 
G. Peppard. Kinemaskope v bar­
vah.

DEŽURNE LEKARNE 
GORICA

Danes ves dan in ponoči je od­
prta lekarna S. GIUSTO, Korzo 
Italija 244 — tel. 35-38

TRŽIČ
Danes ves dan in ponoči je od­

prta lekarna AL REDENTORE 
Enneri-De Nordis, Ul. F.lli Ros- 
selli 23 - tel. 72340

RONKE
Danes ves dan in jutri je odprta 

lekarna ALLANGELO — Sergio 
Olivetti — Ul..Roma 22 — tel. 77019.

DEŽURNA CVETLIČARNA 
Jutri, 2. Junija bo v Gorici od­

prta cvetličarna Voigtlander, UL 
IX agosto 3 — tel. 24-33.
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Določbe v novem zakonu
o pokojninah

Zadnjič smo skušali obrazložiti 
pokojninski sistem, -ki je bil v ve­
ljavi do 30, aprila 1968. Potrebno 
je bilo, da se čitatelji spoznajo 
s prejšnjim pokojninskim siste­
mom, če hočemo razumeti novega, 
saj se v glavnem nove določbe na­
našajo na prejšnje zakone, ter 
jih ali dopolnjujejo ali pa prekli­
cujejo. Oglejmo si torej danes ne­
kaj glavnih točk novega pokojnin­
skega zakona, ki je začel veljati 
1. maja letos.

1. — Odprava in zmanjšanje po­
kojnin.

a) Odpravljena Je pokojnina za 
dovršeno delovno dobo (la pen- 
sione di anzianita), ki so jo do 
sedaj lahko dobili vsi zavarovan­
ci, ki so imeli 35 let plačanih so­
cialnih dajatev ne glede na starost. 
To pokojnino bodo lahko do 31. 
decembra 1970 dobili le tisti za­
varovanci, ki bodo ostali ne po 
lastni krivdi brezposelni. To po­
meni, le če bodo odpuščeni z dela, 
ne pa če se bodo sami odpovedali 
6lužbi.

b) Vsem zavarovancem, ki so do 
30 aprila 1968 izpolnili pogoje, da 
prejemajo pokojnino za dovršeno 
delovno dobo (la pensione di an- 
zianita), je ta odvzeta, če nada­
ljujejo z delovnim razmerjem.

Vsem zavarovancem, ki so do 
30. aprila 1968 izpolnili pogoje, da 
prejmejo starostno pokojnino (la 
pensione di vecohiaia) in ki nada­
ljujejo z delovnim razmerjem, se 
pokojnina izplača le v znesku 
16.600 lir.

Vsem tistim pa, ki imajo pra- 
viso do starostne pokojnine po 1. 
maju 1968, se ta sploh ne izplača, 
če nadaljujejo z delovnim raz­
merjem.

c) Znižajo se za 1/3 vse seda­
nje in bodoče invalidske pokojni­
ne (la pensione di invaliditš), če 
zavarovanci nadaljujejo z delov­
nim razmerjem. Tu so izvzete po­
kojnine odvisne od INAIL. Vse­
kakor pa za pokojnine, ki so pri­
šle v poštev pred 1. majem 1968, 
ne sme biti vsota, ki jo zavarova­
nec prejme, nižja od 15.600 Ur.

Po zakonu bodo upokojenci, ki 
nadaljujejo z delovnim razmerjem, 
še vedno vnovčili pokojnino na 
odgovarjajočih poštnih uradih, njih 
znesek pa jim bo mesečno odštel 
od plače delodajalec, ki ga bo nato 
vrnil na INPS.

Točki b in c ne prideta v poštev 
za kmečke delavce ter za pre­
živele.

d) Vsi prostovoljni prispevki se 
povišajo za 15 odst. Višina prosto­
voljnih prispevkov se zaračuna na 
podlagi srednje plače zadnjih treh 
let. Zavarovanec pa si pri plačilu 
lahko izbere tudi nižji razred pla­
če, to je, da lahko -plača nižje 
prispevke kot prej, ne more pa 
plačati višjih.

2. — Poviški pokojnin.
a) S 1. majem 1968 se povišajo 

za 2.400 lir mesečno vse pokojnine 
upokojencev, ki so delali kot od­
visni delavci, ter za 1.200 idr me­
sečno vse pokojnine upokojencev, 
ki so delali kot neodvisni delavci. 
S tem v zvezi se minimalne -po­
kojnine povišajo na 18.000 lir, če 
imajo upokojeno! manj kot 65 let, 
oz. 21.900 lir, če upokojenci imajo 
vec kot 65 let, ter na 13.200 za 
upokojence, ki so delali kot neod­
visni delavci.

b) Ena najvažnejših postavk no­
vega pokojninskega zakona pa je 
ta, da se bodo začele s 1. majem 
pokojnine izplačevati ne več na 
podlagi višine socialnih dajatev, 
temveč na podlagi srednje plače 
zadnjih treh let delovnega razmer­
ja, in sicer vsem zavarovancem, 
ki imajo 40 let plačanih socialnih 
dajatev, se bo pokojnina izraču­
nala v višini 65 odst. srednje pla­
če zadnjih treh let. Tisti, ki so 
zavarovani manj kot 40 let, se jim 
pokojnina zmanjša za 1/40 letno, 
to je za 1,62 odst. na leto. Kdor 
bo imel samo 20 let socialnih da­
jatev, bo prejemal pokojnino, ki 
bo znašala 32,5 odst. srednje pla­
če zadnjih treh let. Za 30 let so­
cialnih dajatev pa bo pokojnina 
znašala 48,75 odst. srednje plače 
zadnjih treh let.

Leta plačanih 
soc. dajatev

80.000
Srednja plača zadnjih treh let 

90.000 100.000 125.000
Mesečna pokojnina

150.000

15 19.500 21.938 24.375 30.469 36.562
16 20.800 23.400 26.000 32.500 39.000
17 22.100 24.862 27.625 34.531 41.438
18 23.400 26.325 29.250 36.562 43.875
19 24.700 27.778 30.875 38.594 46.312
20 26.000 29.250 32.500 40.625 48.750
21 27.300 30.712 34.125 42.656 51.188
22 28.600 32.175 35.750 44.688 53.625
23 29.900 33.638 37.375 46.719 56.062
24 31.200 35.100 39.000 48.750 58.500
25 32.500 36.562 40.625 50.781 60.938
26 33.800 38.025 42.250 52.812 63.375
27 35.100 39.488 43.875 4 64.844 - 65.812
28 36.400 40.500 45.000 56.250 67.500
29 37.700 42.412 47.125 58.906 70.688
30 39.000 43.875 48.750 60.938 73.125
31 40.300 45.338 50.375 62.969 75.562
32 41.600 46.800 52.000 65.000 78.000
33 42.900 48.262 53.625 67.081 80.438
34 44.200 49.725 55.250 69.062 82.875
35 45.500 51.188 56.875 71.094 85.312
36 46.800 52.650 58.500 73.125 87.750
37 48.100 54.112 60.125 75.156 90.188
38 49.400 55.757 61.750 77.188 92.625
39 50.700 57.038 63.375 781)69 95.062
40 52.000 58.500 65.000 81.250 97.500

Do leta 1970 se bodo vsem tistim, 
ki so plačevali prostovoljne dajat­
ve, izračunale pokojnine na raz- 
Učen način. Za dobo socialnih da­
jatev, ki so bile plačane na pod­
lagi nekega delovnega razmerja, se 
bodo pokojnine izračunale po no­
vem pokojninskem sistemu. Za do­
bo prostovoljnih dajatev se bodo 
pokojnine izračunale taiko, da se 
bodo prostovoljne dajatve pomno­
žile s koeficientom 18.72.

Vsi zavarovanci imajo pravico 
do 31. decembra 1970, da zapro­
sijo Izplačilo pokojnine po starem 
pokojninskem sistemu, če Je ta 
■anje ugodnejši.

e) Za vse prispevke, plačane po­

tem, ko zavarovancu pritiče polna 
pokojnina če nadaljuje z delov­
nim razmerjem), ima zavarovanec 
pravico vsake dve leti do povi­
ška pokojnine. Ta povišek se iz­
računa tako, da pomnožijo pri­
spevke 2-letne dobe s koeficientom 
18,72.

3. — Pokojnina za preživele (že­
na, otroci...).

Do 31. decembra 1970 Je spet 
odprt rok, da zaprosijo za pokoj­
nino vsi preživeli zavarovanca, ki 
je umrl v razdobju 1. Januar 1940 - 
1. januar 1945 in ki je imel pra­
vico do pokojnine.

Isto velja za preživele zavaro­
vanca, tol je umiri v razdobju 31.

december 1944 - 1. januar 1958 
in ki je imel pravico do pokojnine.

Pravico do prošnje za pokojnino 
imajo ponovno do 31. decembra 
1970 tudi tisti preživeli, katerih 
zavarovanec je umrl pred 1. ja­
nuarjem 1958, in je užival pokoj­
nino pred 1. januarjem 1945. leta.

Prošnjo je treba vložiti čimprej, 
kajti pokojnina začne teči z na­
slednjim mesecem po vloženi proš­
nji.

Mladina bo danes v Kulturnem 
domu prišla na svoj račun. Gle­
de na to, da bodo nastopajoči 
na zabavno-giasbenem programu 
«V ritmu mladosti* res prvovrst­
ne moči, je upati, da bodo mladi 
poslušalci kar najbolj zadovoljni 
s tem, kar jim bodo ti danes s 
svojim izvajanjem nudili. Med 
nastopajočimi je tudi ansambel 

«Mladi levi* (na sliki)
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NOVO NA KNJIŽNI POLICI

Meša
Selimovic: «TIŠINE»

Knjiga bosanskega pisatelja Me- 
še Seiimoviča »TIŠINE* najbrž ne 
bo posebno navdušila širšega kro­
ga slovenskih bralcev, čeprav si­
cer ne moremo trditi, da sloven­
skega prevoda ni zaslužila. Ven­
dar bi morda iz večjega števila 
knjig, ki jih je v zadnjih desetih 
letih napisal ta znani pisatelj, 
kulturni delavec in sedanji vodja 
sarajevske založbe Svijetlijpt, lah­
ko izbrali kako drugo delo. Gre 
pa vendar za tehtno, umetniško 
zrelo delo, ki originalno obravna­
va povojno problematiko nekda­
njih partizanskih borcev, s snov­
jo, ki jo pisatelj v svojih razmiš- 
ljajčih novelah ali črticah tudi 
na svojstven način posreduje bral­
cem. Toda glede na meditativni 
značaj knjige, glede na to, da se 
pisatelj obrača v svoj notranji 
svet in da je zunanje dogajanje 
vseskozi skromno, je vendarle pri­
čakovati slabši odmev pri bral­
cih kot pa bi ga sicer knjiga gle­
de na svoje idejne in estetske 
vrednote^Saslužila.

Meša Sehmovič je slovenskim 
bralcem neznan. Pa čeprav je bil 
po vojni na večjih odgovornih po­
ložajih v zveznih organih za kul­
turo in umetnost in čeprav je se­
daj vodja sarajevske založbe in 
avtor večjega števila knjig Rodil 
se je v Tuzli leta 1910. Po poklicu 
je profesor ter je kot tak službo­
val pred vojno v rodnem mestu. 
Že v začetku vojne se je povezal 
z osvobodilnim gibanjem, bil nato 
zaprt, leta 1943 pa je odšel v par­
tizane. Selimovic je začel pisati 
že pred vojno, med njo je sode­
loval pri partizanskem tisku, ve­
čina njegovih del pa je vendarle 
nastala šele v zadnjih letih. Nje­
gove knjige «Razžaljeni človek*, 
«Tuja dežela*, «Megla in meseči­
na*, «Derviš in smrt* ne pred­
stavljajo samo izvirne, mirne a 
vendar strastne interpretacije po­
vojnih problemov, temveč so tudi 
zrela umetniška dela. Ko založba 
predstavlja Seiimoviča bralcem, 
piše o njem, da je človečnost iz-

\ '///////j
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SOBOTA, 1. JUNIJA 1968

Radio Trst A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po­

ročila - 7.30 Jutranja glasba - 
11.35 Šopek slovenskih - 12.00 Iz 
starih časov - 12.10 Orkestri - 12.30 
Za vsakogar nekaj - 13.30 Plošče
- 14.45 Dalida in Lado Leskovar - 
15.00 Glasba - 16.00 Avtoradio - 
16.10 Pregled slovenske dramatike
- 17.20 Dialog - 17.30 Orkester - 
17.40 «Arrigo Boito ob petdesetlet­
nici smrti* - 17.50 Zbor Glasbene 
matice iz Ljubljane - 18.15 Umet­
nost - 18.30 Mojstri jazza - 19.00 
Duo Morghen-Mellier - 19.10 Dru­
žinski obzornik - 19.25 Alenka Pin­
terič m «5 Fans* - 20.00 Šport - 
20.45 Ivan Tavčar: »Visoška kro­
nika* 21.30 Vabilo na ples - 22.30 
Zabavna glasba.

Koper
7.30, 8.30, 12.30, 15.00, 17.00, 20.15 

Poročila - 7.35 Glasba za dobro 
jutro - 8.00 Prenos RL - 9.00 Po­
pevke - 9.30 Polke in valčki - 10.00 
Orkester Casagrande - 10.15 No­
ve plošče 11.30 Današnji pevci -
12.00 in 12.50 Glasba po željah - 
14.30 Poslušajmo jih skupaj - 15.10 
Mladinski klub 16.25 Popevke -
18.00 Izbrali ste - 18.35 «Happe- 
ning* 19.00 in 20.30 Prenos RL 
- 20.00 Poje Brenda Lee - 23.10 
Plesna glasba.

Nacionalni program
7.00, 8.00, 13.00, 13.00, 20.00 Po­

ročila 8.33 Jutranje pesmi - 9.06 
Ital. plošče 10.05 sola - 11.05 
Plošča za poletje 11.30 Glasbena 
antologija 12.05 Kontrapunkt - 
13.20 »Tisočak* - 14.40 Plošča za

poletje - 16.00 Spored za mladino 
16.30 V očkovi diskoteki - 18.00 
Znanstvena oddaja - 18.20 Stari 
jazz - 19.30 Luna park - 20.15 
«L’importanza di chiamarsi...* - 
21.15 Oddajali smo - 22.20 Ital. 
skladatelji.

II. program
7.30, 8.30, 13.30, 14.30, 19.30 Po­

ročila - 8.45 Orkester - 9.40 Glas­
beni album - 10.15 Jazz - _10.40 
Glasbeni variete - 11.43 Plošča za 
poletje - 13.00 Filmska glasba - 
13.35 Poje Rita Pavone - 14.00 
Juke box - 14.45 Glasbeni kotiček
- 15.30 Kol. dirke - 15.35 Veliki di­
rigenti - 16.35 Ital. zbori - 17.40 
Spored za mladino - 19.00 Motivi
- 19.30 Kol. dirke - 20.11 Roman, 
7. nadalj. - 20.50 Jazz - 21.20 
Plesna glasba.

III. program
10.00 Krieger, Bach, Giuliani - 

10.55 Antologija interpretov - 12.50 
Brahmsove skladbe - 14.15 Recital 
Del Melos Ensemble - 15.05 G. 
Paisiello: «Fedra*, opera - 17.20 
Nemščina - 17.40 Skladbe H. Bar- 
rauda - 18.30 Lahka glasba - 18.45 
Kino in gledališče - 19.25 G. F. 
Haendel: «Semele» - 22.30 «Sus- 
surramelo nelTorecchio*, kome­
dija.

Slovenija
7.00, 8.00. 11.00, 14.00, 20.30 Po­

ročila - 7.50 Danes za vas - 8.45 
Informativna oddaja - 9.08 Glas­
bena matineja - 9.55 Pojte z nami
- 10.25 Naši ansambli - 10.45 A. 
Weingerl: 3. otroška suita «Z vla­
kom* 11.15 Pri vas doma - 12.00

Turistični napotki - 12.20 Kar po 
domače - 13.00 Na današnji dan - 
13.10 Plesni ritmi - 13.30 Kmetij­
ski nasveti - 13.40 Popevke - 14.30 
Priporočajo vam... - 15.05 Melo­
dije - 16.20 Glasem intermezzo - 
16.45 Nas podlistek - 17.00 Vsak 
dan za vas - 18.05 Gremo v kino
- 18.35 Igramo beat! - 19.00 Ak­
tualnosti - 19.15 Pravkar prispelo
- 19.50 S knjižnega trga - 20.00 
Lahko noč, otroci! 20.15 Godala 
v ritmu - 21.00 Orkester RTV 
Ljubljana in vokalni solisti - 21.30 
M. Marinc: »Skalp stoječega vo­
la* - 22.30 Melodije - 24.05 S pes­
mijo v novi teden.

ital. televizijo
12.30 Poljudna znanost - 13.00 

Komični filmi - 13.30 Dnevnik -
15.30 Kol. dirke - 17.00 Giocagid -
17.30 Dnevnik in izžrebanje lote­
rije - 17.45 Program za mladino
- 18.45 Poljudna znanost - 19.30 
Nabožna oddaja - 19.45 Šport in 
kronike - 20.30 Dnevnik - 21.00 
Glasbeni variete - 22.15 Gospo­
darska rubrika - 23.00 Dnevnik.

II. kanal
18.30 Poljudna znanost - 18.45 

Francoščina - 21.00 Dnevnik - 
21.15 «La fantarca*. opera - 22.15 
Roman.

Jug. televizija
21.00 in 24.05 Poročila, - 10.40 in 

15.50 TV v šoli - 16.55 Prenos 
športnega dogodk.. 19.20 Molie-
re: Godrnjavs in Zdravnik po sili 
20.20 S kamero po Normandiji - 
20.45 Vijavaja 2135 Humoristič­
na oddaja 22.35 A. S. Puškin: 
Stotnikova hči - 23 50 TV kažipot.

razita poteza njegovega literar­
nega ustvarjanja. Ta prepleta nje­
gove opise motivov iz narodno­
osvobodilnega boja pa tudi prika­
ze sodobne problematike. Njegova 
širina, ki se kaže v opisovanju 
ljudi in problemov ir zlasti v ob­
ravnavanju konfliktov, v katerih 
se znajdejo njegovi junaki, 

Bistveno prav tak se nam Meša 
Selimovič kaže tudi v knjigi »Ti­
šine*, katero nam ie v prevodu 
Jožeta Javorška posredovala ma­
riborska založba Obzorja. Knjiga 
«Tišine» vsebuje vrsto krajših čr­
tic, v katerih nam pisatelj prika­
zuje kratke, avtobiografske podo­
be iz prvega časa neposredno po 
osvoDoditvi. Toda v teh podobah 
s skromnim zunanjim dogajanjem 
pisatelju ne gre za prikaz nekih 
dogodkov. Ob teh preprostih vsak­
danjih dogodkih je težišče pisate­
ljeve pripovedi usmerjeno v nje­
gov notranji svet. Tako gre prav­
zaprav za meditacije o težavah in 
problemih, s katerimi se srečuje­
jo po osvoboditvi nekdanji parti­
zanski borci, ko se znajdejo več­
krat v kočljivih življenjskih situa­
cijah. Prav zaradi tega je prav­
zaprav težko karakterizirati vse­
bino te knjige. In prav zato, ker 
manjka knjigi zunanjih dogajanj 
in neke notranje dinamike in ker 
gre za motivno podobne črtice, bo 
knjiga Selimovičevih meditacij tu­
di težje našla pot do slovenskih 
bralcev. Vendar bo bralec, ki bo 
z mirom in skrbnostjo prebiral
Selimovičeve vrstice občutil pro­
blematiko, ki jo avtor načenja, 
vso težo vojne in časa in stiske 
človeka v njem. Spoznal bo tudi 
pisateljev osebni odnos do teh pro­
blemov, do povojni! problemov 
nekdanjih borcev ter originalni 
pristop do te delikatne snovi. 
Prav zaradi tega je bila ta Seli- 
movičeva knjiga vsekakor vredna, 
da smo jo prevedli v slovenščino 
in je tudi vredna, da jo prebere­
mo. Seveda pa moramo vedeti, 
da to ni niti branje za zabavo 
niti čtivo za povprečnega bralca.

Sl. Ru.

IZ UMETNOSTNIH GALERIJ

Salvatore Fiume 
v «Torbandena» 

in Babuder 
v «Rossonijevi»

Salvatore Fiume, ki razstavlja 
v galeriji Torbandena, je več kot 
le bleščeče pester kamenček v 
mozaiku italijanske oblikovne u- 
metnosti. Njegovo delo pričenja 
tu že obvladovati osrednje pre­
dele. Sicilijanec, doma iz Raguse, 
je ta slikar pri svojih dobrih pet­
desetih letih še poln mladostnega 
zagona. Do izraza pa prihaja ta v 
piikazanih oljih, v ljudeh in pri­
zorih iz okolja beatnikov, ki tvo­
rijo hrupno značilnost družabne­
ga življenja zadnjih let. Pretežno 
velika platna so izdelana v glad­
kih, a gostih namazih, skoraj mo­
zaično, z lopatico nanesenih žare­
čih barv, ‘ci mnogokrat le delno 
prekrivajo podlage iz nalepljenih 
stenskih tapet. Njih vzorčasto bo­
gastvo arabesk in cvetlic tvori 
tako učinkovito ozadje podob kot 
poslikan zid, a tudi kot obleka, 
ali oboje, kot npr. videz razkošja 
španskih dvorjanov prikazujoči 
portret «Elegantni beat*. Če mno- 
gokje Fiumi izkorišča tako rekoč 
prefabricirano lepotnost takih u- 
činicov, se pa tu v nekaterih sta­
rejših podobah predstavlja z vi­
soko kakovostjo zadržanih oblik 
in prefinjene igre barvnih odten­
kov. Take so manjše pokrajine in 
pa slike s sicilijanskimi kmeti na 
oslih, pa še živahnejše slike bikov 
z dekleti iz serije *Sultank». ki 
nakazujejo prehod v ognjevitost 
barv sedanjih platrr Razumljivo, 
da poslednje tu prevladujejo. Za­
to se nas skoro nosilno polašča 
mladostno navdušenje, prekipeva­
joče iz vseh tu prikazanih pol- 
golih deklet v rdečih nogavicah, 
se širi iz smeha in narejene res­
nosti mlečnozobih aolgolascev in 
beat-godcev, pohajkujočih v kri­
čeče pestrih oblekah njih prade­
dov, dočim dekleta tem raje po­
snemajo prababico Evo, stopnju­
joč pojem o «mini'> krilih preko 
figovega peresa. V podobah je 
pravcati ognjemet barv, ki ga 
oblikovno varljivo posnemajo ko­
šati šopki cvetja v tihožitjih, a 
meče tudi socialno temne sence v

podobah kot je tista, z amsterdam­
skimi nočnimi sprehajalkami.

Babuder nam v Rossonijevi ga­
leriji spet odkriva lepoto Icraške 
prirode, ki jo je zajet v svoja olja 
na kraju samem z vso njemu last­
no odkritosrčnostjo Je to namreč 
slikar, ki ne poustvarja niti ne 
dodaja ali odjema malone ničesar, 
kar namerava prenesti v sliko. 
Išče svoje pokrajine pač tako dol­
go, dokler ne najde pravega res 
umetniškega izreza, ki ne potre­
buje olepšujočih posegov slikar­
jeve domišljije. Od tod tista prist­
nost Krasa, ki veje iz prikazanih 
platen z valovitimi griči, kamni­
timi gmajnami, borovimi gozdiči, 
skromnimi hišami kraških naselij 
in vasi, ki' jih tu pa tam preki­
nja kako tihdžifje:

So pa to vedno novi razgledi, 
ker nas to pot Babuder preseneča 
z nenavadnimi pogledi na Dober- 
dobslco jezero, ki jih je moral pri­
čarati na svojih sprehodih, da po­
da to vedno menjajočo se jezer­
sko površino v čim prijetnejšem 
razpoloženju narave.

Od tod se vrste razgledi pokra­
jin okoli Samatorce in Gabrovice 
vse do Doline. V.si pa so mojstr­
sko dodelani v svojem načinu, ki 
spominja na tistega iz rane dobe 
Rajka Slapernika Vedeti mora­
mo, da je Babuder po obisku aka­
demije v Bologni leta 1932 kmalu 
prenehal s slikanjem a ga je ob­
novil takega kot ga je pričel šele 
nedavno pred sedanjim desetlet­
jem.

Od tud se vrste razgledi pokra- 
presionistično dojet■ stvarnosti 
slik, vsebinsko blizu tisti tihi du­
ševni potrebi po naravni lepoti 
večine meščanov, ki jih teši v te­
gobah hrupne vsakdanjosti. Ne 
uide pa tej niti slikar sam, ker 
mu ta vdere tu pa tam tudi v 
kako sliko, kot npr. v razgibanem 
pogledu na vrvež ladjedelnice Fel- 
zegi.

MILKO BAMBIČ

ACI in FIAT bosta letos, začenši s 1- junijem, na italijanskih avto cestah že četrtič organizirala tako 
imenovano «Počitniško pomoč 1968» («Assistenza vacanze 1968»), Kakih sedemdeset posebej opremlje­
nih fiatov 600 (na sliki) bo domala nepretrgoma krožilo po najbolj prometnih cestah in nudilo svoje

usluge pomoči potrebnim

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Novost 
v trgovskem odnosu s starim part­
nerjem. Ne zanašajte se na tuje 
nasvete

‘bik (od 21.4. do 20.5.) S svojo 
nepopustljivostjo ne boste prišli da­
leč. Skrbi v zvezi ? naraščajem.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Po­
trudite se, da bi imeli večje zaupa­
nje vase. Ne pričakujte kdove ko­
likšnega razumevanja v zvezi s svo­
jim čustvenim vprašanjem.

RAK (od 22.6. dc 22.7.) Sreča 
vam bo prišla naproti samo na pol 
poti. Presenečenje na čustvenem 
področju.

LEV (od 22.7. do 23.8.) Naj vam 
dosežena zmaga ne zmede glave.

Obnovili boste neko staro ljubezen.
DEVICA (od 24.8. do 22.9.) Plo­

den dan za vse umetnike. Sklenili 
boste premirje z nekim svojim tek­
mecem v ljubezni.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
Počutili se boste zelo močnega in 
ustvarjalnega. Priča boste praktič­
ne uresničitve neke svoje stare in 
odlične zamisli.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Ne tvegajte razkola s svojimi sta­

rimi delovnimi kolegi. Bodite bolj 
zmerni v svojih člistvenih zahtevah 

STRELEC (od 22.11. do 20.12.) 
Priporočiti bi vam šlo, da se pri­
merno telesne razgihate. Poiščite si 
družbo, kjer bi se mogli nekoliko 
razvedriti. ‘c

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) Iz­
boljšanje odnosov s sodelavci. Sku­
šajte utrditi svoje živce.

VODNAR (od 211. do 19.2.) De­
narne nevšečnosti, ki vam jih bo 
povzročil neki prijatelj. Razčistite 
nesporazum z ljubljeno osebo.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Vaš de­
lovni program naj bo resen in iz­
vedljiv. Uredili boste vprašanje dru­
žinskih odnosov.

IVAN REGENT,

SPOMINI
42.

Prve dni oktobra 1920. leta so obiskali Trst socialisti 
poslanci rimskega parlamenta. Tržaško delavstvo je ob 
priložnosti zopet sijajno pokazalo svojo solidarnost z osta 
proletariatom Italije in sprejelo socialistične poslance t* ’ 
kakor se je spodobilo še vedno rdečemu Trstu. Pred Pos 8:,t
na katero je prispel vlak iz Rima, se je zbralo nad pe^e ^
tisoč delavcev in delavk, ki so z rdečo zastavo na CeJu 
prepevajoč delavske pesmi spremljali poslance v veliki P 
vorki do Delavskega doma, ki je bil tedaj v Ulici Madona'
V Delavskem domu, v katerega je moglo le kakih tisoč 
monstrantov, so bili pozdravni govori in govori, v kat® 
so govorniki obravnavali tržaško vprašanje. Trst je bil ®8 ( 
reč še vedno pod vojaško upravo, fašistični teror pa Je

zbor0.njem dan za dnem naraščal. Tržaški govorniki na tem 
vanju so imeli torej več kot dovolj gradiva, o katerem 
lahko govorili italijanskim parlamentarnim zastopnikom-
razpravo sem posegel tudi jaz z naslednjim govorom, Hi S®
navajam tako, kot je bil objavljen v Delu 6. oktobra 192« ^

Ako so razmere težke za italijansko ljudstvo, so za . 
vensko prebivalstvo naravnost nevzdržne. Niti italijanski J
zik nima besed, s katerimi bi se dalo te razmere Pr®vi^
opisati in primerno obsoditi. Ni več nobene svobode, iti 
nobene pravice. K temu naj se doda še korupcija in vo® 
stvo in vse, kar je slabega. Uradništvo ne pozna jezika, * 
govori prebivalstvo. Zapirajo se šole in se odreka prebiv’, 
stvu pouk v njegovem jeziku. Lačnega se ne zdravi s “J 
da se mu jemlje kruh iz rok; ljudstvu se ne more zainerJ 
ako hrepeni po svobodi in po življenju, in se mu ne i® „ 
zameriti niti, ako včasih vzroji kakor človek, ki se ga ® ( 
spraviti iz svobode v suženjstvo. Naše socialistične sekcij^ 
slovenskih in hrvatskih krajih so mednarodne. Toda n® 
naše delavstvo, marveč ljudstvo sploh, ne goji nobenega ,

fv

boj
vraštva do italijanske narodnosti in noče se postaviti v
proti italijanskemu ljudstvu. Zahteva zase vse pravice. - . 
kakorkoli smo socialisti in smo globoko prepojeni z ®.( 
narodno idejo, prav zaradi tega smatramo za svojo dol*® 
boriti se za vse kulturne, gospodarske in politične Pra j,j 
tega revnega, nesrečnega ljudstva. Ne bojimo se očitkov, 
nam prihajajo od strani italijanskih nacionalcev, da smo ^ 
vanski nacionalci. Ne bojimo se tega očitka, ker je bolj 
pravične stvari vedno sveti boj in vreden požrtvovanja P0®, 
nih ljudi. Smo socialisti. Smo komunisti. Naš boj je nap 
jen zaradi tega v prvi vrsti proti kapitalizmu in sedanje 
meščanskemu režimu. V tem režimu ni mogoče rešiti,

zahtevi.vemo, nobenega narodnega vprašanja. Zato ne za...— ^ 
aneksije k Italiji in niti k Jugoslaviji. Narodno vprašanj®^ 
rešeno samo v komunistični družbi. Do tedaj bo pa ® e, 
dolžnost, da se borimo tudi za vse pravice slovanskega P j 
bivalstva v Julijski Benečiji. Brez ozira na to, ali so ®J ,, 
vladarji ene ali druge trikolore. Za nas ne obstoji vpras® ( 
meja, za nas obstoji le vprašanje ljudskih pravic, lju® 
svobode in enakopravnosti.

Proletarska manifestacija ob prihodu poslancev italti’8!1.
skega parlamenta v Trst je bila zadnja večja manifest9 
tržaškega proletariata, ki je bil še vedno enotno organi® j 
v svojih strokovnih organizacijah in v socialistični str®®^ 
Naj ob tej priložnosti povem nekaj besed o pogovori*,^ 
jasno kaže, kako so si nekateri člani Socialistične str® ^ 
Italije predstavljali revolucijo. Preden so poslanci odSj*.a 
Trsta, sem povabil na kosilo sodruga Gennarija in stareJ5 .e 
poslanca Giuseppa Belloneja. Med jedjo in po njej ®*j, 
med nami razvila diskusija o položaju v Italiji in 0. 06 
nosti socialistične revolucije v Italiji. Sodrug Bellone j® ^
tej priložnosti vzel iz žepa majhen košček svinčnika, »*- ,15 
bahavo pokazal in rekel: «Vidiš, jaz bom delal revoi® j
s tem koščkom svinčnika)). Verjetno si je mislil, da 
revolucijo čepel kje.% v kakšni sobi in s tistim koščkom ®v ^ 
nika dajal proletariatu svoja navodila. Ni težko uganiti- e( 
so me te besede sodruga Belloneja užalostile, tembolj, ^ 
sem si moral priznati, da imajo slične ideje o revolucij 
mnogi drugi sodrugi. m

Po odhodu poslancev so se slovanske in italijanske je 
listične sekcije Julijske krajine dalje intenzivno pripra''IJ y 
na strankin kongres, ki je imel biti prvotno v Firenca®* )0
pa bil pozneje prestavljen v mesto Livorno. Daši je of®
prebivalstvo Julijske krajine veliko opravka z bojem 
fašizmu, v tem času ni pozabilo na razprave o vpra®8^.
ali ostati s socialistično stranko ali pristopiti v novo 
navijajočo se komunistično partijo. Diskusija o tem 
šanju je bila med pristaši socialistične in komunistične ‘^0 
povsod na dnevnem redu in zelo ognjevita, včasih ^
brezobzirna. Na Goriškem so se borili Jože Srebrnič i®
jada komunistično orientiranih strankinih članov za 0vi 
novitev komunistične partije; dr Henrik Tuma in Ne° $ 
redki pristaši, med katerimi je bil tudi Alojz Štolfa, Pf,gne 
branili Socialistično stranko Italije. V ostalem delu J®1 po­
krajine so zagovarjali ustanovitev komunistične stranke 
leg pisca teh spominov še sodrugi: Jože Pertot, Alojz ,v 
van, Alojz Mokole, Adalbert Vrabec (Komen), Albin J7je), 
pivec in njegova sestra (Vipavsko), Riko Malalan (Opcl ,9ij 
učitelj Jože Pahor, učitelj Furlan (iz Skopega), učitelj F®1 a), 
(Trst), učitelj Alojz Hreščak (Gorjansko), Bonetta (Se® jji
Josip Vidmar (Idrija), Poduje (Pulj), Friderik
(Barkovlje), Rudolf Bernetič (Marezige), Josip Vatovec .g/ 
žarji), Ernest Vatovec (Pobegi) itd, Vsi starejši sod® jp 
Anton Jernejčič, Vincenc Kermolj, France Milost, Sto®
še nekateri drugi so ostali zvesti socialistični stranki- jjjt 

Da bi utrdil misel o ustanovitvi Komunistične P8,„ii'
Italije, je prišel v Trst Amadeo Bordiga iz Neaplja. S°c
stičnemu delavstvu je govoril na zborovanju v veliki aJ“f' jedv<
v Delavskem domu. To zborovanje je zanimivo zato, uj 
na njem nastopil proti Bordigi Kot glavni govornik ravrlpej® 
lista II Lavoratore Giuseppe Passigli, Kateremu je k8“j)0ll, 
Nicolo Bombacci priskrbel vabilo za zborovanje v 
kjer sta se napolitanska in turinska komunistična sfc®P|j» 
združili in ustanovili skupaj s skupino Anselma Mara®1^. 
in s skupino Antonija Graziadeija enotno komunističnoJsjCv
cijo Italije. Razen Passiglia ni bil na zborovanje korm®®5
v Imolo povabljen noben drug član socialistične strani® jjji 
iijske krajine, dasi je imelo komunistično gibanje v n^jO- 
v socialističnih vrstah Julijske krajine zelo veliko °P p« 

Poleg diskusije, ki je bila pred livornskim kongre®® 
sejah in na zborovanjih socialističnih sekcij v Julijskj tl)ji 
jini, sta začela lista II Lavoratore in Delo objavljati gg 
članke posameznih strankinih članov, ki so se zavzema1 ^ 
eno ali drugo frakcijo. V Delu so objavili svoje članke • ^jp
telj Dragotin Godina, ki je bil predvsem proti sodel°v8jgi) 
delavskih zastopnikov v parlamentu; sodruga Josip 
in France Milost, ki sta se zavzemala za maksimati®,,«:
frakcijo, dasi je Petejan veliko bolj spadal med reforn® jj-
dr. Tuma, ki se je predvsem zavzemal za enotnost ®°.gd' 
stične stranke in je v svojih člankih v Delu polemiziral P^g
vsem z menoj. Jaz sem zagovarjal stališče komur®®1 ep
..................... ............. ■ ra*frankcije, ki pa ni bila, kakor bi utegnil kdo misliti, za ^ 
stranke, marveč predvsem za to, da se iz socialistične st® 
izključijo reformisti. Drugih vidnih sodrugov, ki bi 
več pisali v list, ni bilo. Takšna socialistična stranka, S1
je bila tedaj, ni mogla več obstajati. Stališče dr. Tume, "
je želel predvsem enotno socialistično stranko, zaradi "‘jjg, 
je bil tudi proti temu, da bi se reformisti izključili iz ®tr3žeie|
je sicer razumljivo. Toda taka enotnost, kakršno si
v Socialistični stranki Italije, ni bila več mogoča. V 
smo sicer imeli enotne izkaznice, imeli pa smo tri ti®®®e[j>-
tri skupine, ki je vsaka po svoji poti hotela v sooa^p- 
Enotna izkaznica torej nikakor ni bila izraz enotnosti ® 
ke, tako enotnost je bilo treba šele ustvariti. .^K1

Slovenski in hrvatski del socialistične stranke v J®®Jtp0 
krajini pa je bil drugače usmerjen. Ogromna večina, velLe®1 
nad pet šestin slovenskih in hrvatskih socialistov, Pr . 
slovenskih, je bila revolucionarno usmerjena. Zato P1*1 cjati' 
dejansko ni bil govor o razkolu, ker je bilo le malo ®°lj]{j' 
stov, ki se z ogromno večino niso strinjali in ki večini 
kor niso hoteli slediti. .

(Nadaljevanje sled"
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GIRO D ITALIA: 11. ETAPA

Ob velikem zanimanju Tržačanov 
včeraj v Trstu «belgijska» etapa

Glavnina na cilju enotna: nobene spremembe na skupni lestvici
TRST, 31. — Po napovedih bi mo­

rala biti 11. etapa razgibana, k če- 
•nur naj bi najbolj pripomogli rav­
ninski vozači. Ti bi si morali po 
več zaporednih gorskih etapah ne­
koliko popraviti svoja mesta na 
skupni lestvici. Napovedi pa se ni­
so uresničile in vse sovražnosti so 
se začele (in končale) z nekaj za­
četnimi sunki in nekoliko hitrejšo 
vožnjo, ko so se bližali leteči cilji. 
Dancelii je nekajkrat skušal prese­
netiti svoje najnevarnejše sovozače, 
vendar ni bil preveč vztrajen in 
tako tudi iz te moke ni bilo kruha.

Etapa se je torej odvijala mirno, 
Pobeg treh nepomembnih vozačev 
v bližini Tržiča tega miru ni zmo­
til, izkazal pa se je zopet Belgijec 
«eybroeck, ki je skupno z Merckxom 
doslej edini, kateremu je na letoš­
nji dirki po Italiji uspelo osvojiti 
dve etapi. Reybroeck si je v po­
slednjem naletu priboril lahno pred­
nost šele v zadnjih 50 metrih in je 
nesporno privozil prv> na cilj.

Za prihod Glra v Trst je vladalo 
thed tržaškimi športniki veliko za­
nimanje. Vzdolž vseh cesta, koder 
•o privozili tekmovalci je bil zbran 
dolg špalir občinstva, ki je dokaj 
disciplinirano čakalo na prihod Vo­
lčev. Po prihodu na cilj pa je 
Zavladala na Trgu Unita razumlji­
va gneča, saj so vsi hoteli videti 

blizu junake ((železnih konjič­
kov«. Prihod dirke je bil dokaj sli­
kovit, k čemur so zlasti prispevali 
številni in pestri reklamni vozovi, 
helikopterji, televizijski snemalci, 
časnikarji, in ves vrvež, ki sodi k 
taki stvari ob podobnih priložno­
stih.

ETAPNA LESTVICA:
1. Guido Reybroeck (Bel.), 197 km 

dolgo pot od Bassano del Grappa 
do Trsta je prevozil v 5.07’30” s 
Poprečno hitrostjo 38,438 km na 
Uro.

V njegovem času je prispela na 
Cilj vsa glavnina v enotni skupini.

2. Sels (Bel.)
3. Van Deh Berghe (Bel.)
4. Basso
5. Destro
6. Neri
7. Pifferi
8. Taccone
9. Planokaert (Bel.)

10. Dancelii
H. Zanin
12. Durante
13. Della Torre
14. Grassi
15. Sgarbozza
16. Fantinato
17. Milioli

!l'u

18. Bitossi
19. Polidori
20. Carminati
22. Motta
29. Merckx (Bel.)
44. Adorni
45. Van Neste (Bel.)
63. Zilioli
70. Gimondi
88. Jimenez (Šp.) itd.
SKUPNA LESTVICA
1. Dancelii (It.) 53.32*49”
2. Merckx (Bel.) 1*29”
3. Jimenez (Šp.) 2*50”
4. Zilioli (It.) 3'38”
5. Adorni (It.) 4*24”
6. Gimondi (It.) 4*47”
7. Van Neste (Bel.) 6*34”
8. Motta (It.) 8*28”
9. Balmamion (It.) 9*13”

10. Gabica (Šp.) 11*18”
Jutri zjutraj se bodo tekmovalci 

preselili v Gorico, kjer bo start 12. 
etape. Proga do Misurine.bo merila 
210 km in bo med najtežjimi na 
letošnji dirki. Vozači bodo morali 
peevoziti v večv, prelagnvi najtežji pa 
bo zadnji vzpon pred ciljem, kjer 
se bodo tekmovalci ustavili na naj­
višji točki letošnjega Gira. Cilj bo 
namreč v nadmorski višini 2320 
metrov.

............................................................................................ iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiui

Italijanska in jugoslovanska 
zmaga na 1. etapi «Alpe-Adria?
Danes ob 15. uri pridejo pri Pesku kolesarji na ila 
lijansko ozemlje, ob 15.15 bodo vozili skozi Sesljan

Gimondi takoj Trstu

REKA, 31. — Zmagovalec prve 
poletape mednarodne kolesarske 
dirke «Alpe-Adria» je Paolo Maz- 
zer. 105 km dolgo progo od Za­
greba do Metlike je prevozil s ča­
som 2.28*24” in s poprečno hitrost­
jo 42,300 km na uro. V Zagrebu 
je startalo 105 kolesarjev iz 22 
ekip in iz, 8 držav. Dež je ves čas 
spremljal tekmovalce, tako da je 
bila cesta preoej spolzka in nevar­
na, zato Je prišlo do več padcev, 
k sreči brez hujših posledic. Naj­
bolj nesrečen, je', bil jugoslovanski 
kolesar Cvetko Bilič iz Pulja, ki 
je najprej padel, nato pa sl še 
preluknjal zračnico.

Rezultati prve etape:
1. Paolo Mazzer (Furlanija-Julij- 

ska krajina) 2.28*24”
2. Pietro Pizzin (Veneto II) 2 uri

28*24” ,,,
3. Stane Božičnik (Rog Ljublja­

na) 2.28*35”
4. Rudi Valenčič (Rog)
5. Tone Kunaver (Rog)
6. Franc Škerlj (Rog) —
Zmagovalec druge poletape od

Karlovca do Reke pe postal Cvet­
ko Bilič iz Pulja, s časom 3.27*11”; 
drugi je Franco Zet (Furlanija-Ju- 
lijska krajina) 3.27*15'*; tretji Au- 
giisto Recchia 3.27*15”; četrti Franc 
Škerli (Rog Ljubljana) 3.27*22”; 
peti Stane Božičnik 3.27*22”; šesti 
Anton španinger (Odred Ljubljana) 
3.27*22”. Cvetko Bilič je 129 km 
dolgo pirogo od Karlovca do Reke 
prevozil s poprečno hitrostjo nad 
38 km na uro. V drugi etapi, ki 
so jo kolesarji spet vozili po dež­
ju je startalo 56 tekmovalcev.

Jutri ,bo na sporedu tretja etapa 
Reka - Lignano Sabbla d’oro (163 
km).

2.28*35”
2.28*45”
2.28*45”

Danes in jutri nastop 
mladih borovih atletov

Atletski odsek Sz Bor sporoča, 
da bo danes popoldne 1. junija 
in nedeljo zjutraj 2. junija pokra-

vale danes popoldne in sicer 
naj se zbero: Tanja Rebula, Hele­
na Valič, Tanja Malalan, Vida Cu­
nja, Loredana Kralj, Lida Milko­
vič, Irena Sosič, Dragica Hrova­
tin, . Patricija Krevatin in Evelina 
Jeza na Opčinah pri tramvajski 
postaji ob 14.15; Vera Grgič, Na­
da Marc, Tamara Križmančič, Sa­
ška Metlika in Liljana Verša ob 
14.45 v Trstu pri postaji openske 
ga tramvaja na Trgu Oberdan.

Fantje, ki bodo nastopili v ne 
deljo zjutraj se morajo zbrati: 
Adrijan Sosič, Jani Sosič, Boris 
Guštin, Sergij Gregorič, Marij Mil­
kovič in Renato Milkovič ob 7.30 
na Opčinah pri tramvajski postaji; 
Igor Sancin, Djego Marega, Fabio 
Ruzzier, Pavel Rolič, Pavel Bertok 
in Walter Prašelj na občinskem 
stadionu Valmaura ob 8.30.

Bari — Livorno 1
Catanzaro — Potenza 1 
Genoa — Catania 1
Messina — Palermo X 2 1
Modena — Reggiana I
Novara — Foggia X 1 2
Padova — Lazio X 1
Piša — Reggina 1
Venezia — Monza 1
Verona — Lecco 1 X
Triestina — Treviso 1 X
Jesi — Sambened. X 2
Lecce — Pescara 1

Vedno več metalcev kladiva 
v «klubu sedemdeset metrov»
Kdo bo v Mehiki prvi: Isivotiky, Klim, Beyer ali drugi?
Po raznovrstnih «kliublh» atletov, 

npr 8-m skakalci v daljino, 60-m 
metalci diska, 20-m metalci krogle, 
tekači s časom 10” na 100 m itd., 
se začenja uveljavljati tudi «kluto» 
metalcev kladiva. Pogoji za spre­
jem v ta klub je rezultat nad 70 m.

Prvi rezultat čez 70 m Američana 
Connollyja nosi sicer že precej star 
datum, zanimanje za to panogo 
pa se je razživelo komaj z Madža­
rom Gyulo Zsivotzkym, ki je leta 
1965 postavil za takratne pojme 
neverjetni rezultat 73,75 m. Zsi- 
votaky sam, čeprav je bil že ne­
kaj let med najboljšimi na svetu, 
je bil morda malo presenečen nad 
tako znamko, saj je med svojo naj­
boljšo formo dosegel rezultate «le» 
od 71 do 71.90 m

Atlet, ki je močno zagrenil šport­
no kariero Madžara je bil Sovjet 
Romuald Klim. že dolgo let je so­
dil v sovjetski vrh, izredno velikega 
uspeha pa ni dosegel nikoli. Pri 
31 letih je začel svojo drugo mla­
dost, ki je bila in je še očitno 
uspešnejša od prve. Najprej zmaga 
na olimpijskih igrah v Tokiu, pred 
Madžarom, nato dve leti kasneje 
uspeh pred svetovnim rekorderjem 
na evropskem prvenstvu prav v Bu­
dimpešti. Poleg tega vneta pomemb­
nih zmag nad Madžarom in stalno 
doseganje odličnih rezultatov nad 
70 m ln novih sovjetskih rekordov.

Romuald Klim še ne mara popu­
stiti. Nasprotno! Prav letos je že 
v marcu ln aprilu, za sovjetsko pod­
nebje ln sploh za atletsko sezono 

zelo zgodnjem času, že dvakrat 
popravil državni rekord na 71 88 ln 
72,36 m ln dosegel tudi 71,84.

čeprav je Klim eden najzanes­
ljivejših atletov na svetu niso nje­
gove možnosti za ponovitev uspeha 
na mehiških igrah stoodstotne.

Gyula Zsivotzky Je tudi v odlični 
formi in tudi sam je že letos vrgel 
nad 70 m (70,90), zahodni Nemec 
Uwe Beyer, tretji na igrah v To­
kiu in tretji na EP v Budimpešti, 
pa je tudi prvič presegel 70 m 
(70,42) in pred kratkim celo pre­
hitel Klima na svetovni lestvici z 
72,46. Uwe je še zelo mlad in mno­
go obeta. Ameriški metalec Burke 
baje na treningih dosega boljše 
rezultate od svetovnega rekorda.

vesti iz ZDA pa so večkrat na­
pihnjene. V Sovjetski zvezi pa so 
dobili še drugega metalca «nad 70 
m«. Gennadi Kondrašov je pred 
kratkim namreč zabeležil 70,11 m. 
Klub 70-metrašev je trenutno po­
poln, precej pa je metalcev, ki že 
trkajo na njegova vrata. Naj ome­
nimo Sovjete Bondarčuka, Hme- 
levskega in posebno mladinca Aš- 
marlna in vzhodnega Nemca Thei- 
merja.

Kdo bo zmagal v Mehiki?
Poglejmo dvoboje zadnjih let med 

svetovnim rekorderjem Zsivotzkym 
in atletom z največjimi tekmoval­
nimi uspehi. Klimom:

Tokio 18.10.64 (olimpijske igre):
1 Klim 69,74, .2. Zsivotzky 69,09

Havana 17.12.64 (mednarodno tek­
movanje): 1. Klim 66.05, 2. Zsi- 
votzky 64,58.

Oslo 21.8.65 (poltinale za evrop­
ski pokal): 1. Klim 71,02, 2. Zsl- 
votzky 69.34.

Budimpešta 4.9.66 (evropsko pr­
venstvo) : 1 Klim 70.02, 2. Zsivot- 
zky 68,62.

Ciudad Mexico 19.10.66 (pred­
olimpijske igre): 1. Klim 70.20. 2. 
Zsivotzki 68,20.

Kijev 16.9.67 (finale za evropski 
pokal): 1. Klim 70,58, 2. Zsivotzky 
68,12.

Ciudad Mexico 18.10.67 (pred­
olimpijske igre): 1. Klim 70.40, 2. 
Zslvotzky 69,19.

številke same kažejo, da je Klim 
za Zsivotzkega prava «pošast» pro­
ti kateri se je težko boriti. Skriv­
nosti Klima sta neverjetna zbra­
nost ln hladna kri v najbolj nape­
tih trenutkih. Za Mehiko starta 
torej Klim s psihološkega vidika z 
znatno prednostjo, ki utegne Imeti 
med tekmovanjem večjo težo kot 
boljši rezultati.
Najboljši metalci kladiva na svetu: 
73,75 Gyula Zsivotzky (Mad.) 1965 
72,46 Uwe Beyer (Z. Nem.) 1968
72,36 Romuald Klim (SZ) 1968
71,91 Edward Burke (ZDA) 1967
71,26 Harold Connolly (ZDA) 1965 
70,11 Gennadi Kondrašov (SZ) 1968 
69,77 Heinrioh Thun (Av.) 1963
69,55 Jurij Bakarinov (SZ) 1964
69,52 Andrej Bondarčuk (SZ) 1967 
69,07 Guy Husson (Fr ) 1967

-lin-

KOŠ A KKA

Drevi v Bazovici trojno srečanje 
med peterkami Bora in Servolane
To bo povratni troboj med ekipami obeh tržaških društev

, dokajšnjo 
pri prihc 

' važnosti.
V okviru prijateljskih srečanj 

med košarkarskimi ekipami Bora 
in Servolane bodo drevi v Bazovici 
tri srečanja. Ob 17.30 bodo stopili 
na igrišče košarkarji obeh društev, 
rojeni v letih 1954 In 1955. Druga 
tekma se bo začela ob 18.30 med 
Borom B in Servolano B. V tret­
jem srečanju pa se bosta uro kas­
neje pomerili ekipi, ki sta letos 
nastopati v promocijskem prven­
stvu.

Košarkarji Bora in Servolane so 
že od nekdaj tradicionalni nasprot­
niki ln se v vsakem medsebojnem 
srečanju zagrizeno borijo. Ker so 
odgovarjajoče ekipe obeh društev 
precej enakovredne je tudi Igra 
običajno zanimiva in napeta.

Med najmlajšimi bosta v vrstah 
Bora nastopila dvojčka Hrovatin, 
obetajoča igralca, ki vedno bolj 
osvajata košarkarske prvine in se 
je o njiju že marsikateri pozna­
valec Košarke pozitivno izrazil. Mo­
ramo pa seveda upoštevati, da bo­
do v prvem srečanju nastopili zelo 
mladi igralci, ki so komaj začeli 
z vadbo košarke, zato bo v tem 
srečanju verjetno več borbenosti 
kot pa tehnike. Trener Stojan Ka­
fol se že več časa trudi, da bi tem 
mladim košarkarjem posredoval 
čim več znanja, vendar pa je nje­
gova največja zasluga morda tem, 
da je zbral okrog sebe več kot tri­
deset dečkov, ki se žele posvetiti 
temu športu.

V drugem srečanju večera bo 
barve Bora branila ekipa, ki je na­
stopala v prvenstvu «Prima divi- 
sione«. Tudi v tem moštvu nastopa 
precej mladih Igralcev, ki so se 
seznanili s košarko šele pred krat­
kim. Kondicijsko so pripravljeni 
kar dobro, ker se ukvarjajo tudi z 
drugimi športi, vendar pa jim 
manjka dobra tehnična osnova

Ob 20. uri se bo začela glavna 
tekma med prvima ekipama obeh 
društev. Vse kaže, da bo zelo zani­
miva, zlasti ker so nekateri borovci 
trenutno v zelo dobri formi. Kralj 
ln Fabjan sta izboljšala svojo kon­
dicijo ln sta že kar precej točna v 
metih na koš. Sirk je prvi igralec 
Bora, kateremu je uspelo potisniti 
žogo v koš z obema rokama San­
cin se vedno bolj razvija v režiser­
ja in postaja temeljni element pri 

' gradnji vsake akcije. V obrambi 
pa Je Starc izvrsten borec.

V torek sta se v prijateljski tre­
ning tekmi pomerila Bor in sežan­
ski Tabor. Ob tej priliki smo opa­
zili. da je dosegla peterka Bora že

mero uigranosti, kar bo 
icdnjih tekmah odloči ln«

ADRIJAN ZAVADLAL
..............................................................1 Hlinili mi mili mil«

DOMAČI ŠPORT
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Okrnjena deželna reprezentanca 
Furlanije-J. krajine vRiva del Garda

V moški vrsti bodo nastopili le štirje Tržačani - Veneto favorit pred Tridentinsko in našo deželo

fšsn

STEFAN OLIVIER

NOVI ŠEF
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Neprijetnosti! Grenko se je nasmehnil. Slišal je že o 
Neprijetnostih takšne vrste. Krivo so pričevali, prevračali res- 
hico, izgubili dokumente. Vsi ga bodo pustili na cedilu, eden 
za drugim. Nenadoma mu je postalo jasno, da je premagan. 
Nihče ga ne bo podprl — nihče in nič! Niti Liselotte.

Nekdo je potrkal in Neugebauer se je ozrl. «Naprej,» se 
te utrujeno oglasil.

Vstopil je Anton Roth.
V temni obleki je bil še bolj bled. Videti je bilo, da se 

te po ženini smrti postaral za deset let.
Neugebauer je vstal in stopil proti njemu. Rad bi mu 

Nekaj rekel, nekaj preprostega, iz srca, toda kaj naj mu 
reče? »Sedite, gospod Roth.»

«Ali vas motim, doktor?« je tiho vprašal Roth. V nje­
govem glasu ni bilo več prejšnje njegove energije.

«Dovolj časa imava — kolikor ga potrebujeva,« je odvrnil
Neugebauer.

Roth je sedel v naslonjač. S komolci se je naslonil na 
stranici in še vedno gledal v tla. «Prišel sem po mrliško 
Potrdilo, doktor, za pogrebnika. Koliko poti! Nikoli ne bi 
verjel. da je treba toliko poti.«

Govoril je neprizadeto, brez poudarkov, kakor da govori 
0 nečem, kar se je pripetilo nekemu tujcu. «čudno je, ko je 
človek nenadoma tako sam. Včasih se mi zdi, da žena še 
živi, da govori z menoj. Sinoči na primer. Potem pa je ni

OBVESTILA
Športno društvo Polet z Opčin 

in nedeljo zjutraj z. jmuja <• sporoča, da bodo odslej odpadle 
j insko atletsko prvenstvo za dekli-. | vaje plavalnega tečaja v tržaškem 
ce m dečKe. Deklice bodo tekmo- pokritem občinskem kopališču.

nikjer. Doslej sem govoril že z več ljudmi, ne pa z vami. 
Rad pa bi se pomenil tudi z vami, doktor. Ingeborg vas je 
vedno omenjala, ko sem prihajal k njej semkaj v bolnišnico.«

Neugebauer je molčal.
Roth je vzel iz žepa listnico, brskal po papirjih in foto­

grafijah, nato pa razgrnil mrliški izvid. «Tu je napisano; 
Zanemarjena prečna lega. Pretrgana maternica. Usodna krva­
vitev v trebušni votlini*. Povedali so mi že toliko raznih 
domnev, da se mi v glavi že kar vrti, toda še vedno ničesar 
ne vem.«

Rothove besede so Neugebauerja bolele. Kaj naj mu reče? 
Ali naj mu pove resnico? Ali naj mu vse pove? Ali bo to 
revežu koristilo?

«Rekli ste mi, da ni nobene nevarnosti,« ja Roth tiho 
nadaljeval, «rekli ste, naj bom brez skrbi. Ali se tega spo­
minjate? Ali ste lagali? Mislim, ali ste tako rekli samo... 
da bi mi bilo lažje?«

«Ne,» je Neugebauerju ušlo z jezika.
Roth je povesil roko z Izvidom in Neugebauerja osuplo 

pogledal. «Ne? Toda potem bi moralo biti... potem se to ne 
bi moglo zgoditi...« Umolknil je, a ustnice je imel še vedno 
odprte.

Neugebauer je bil v hudi zadregi. Ali mora lagati, pri­
krivati? Saj se je vendar postavil proti nepoštenosti, ko je 
pisal pismo zdravstvenemu oddelku. «Možno je otroka spra­
viti v pravilno lego, če se to napravi pravočasno,« je rekel.

Roth ga je gledal, ne da bi trenil z očmi. Mrliški izvid 
je počasi zgibal.

((Pravočasno?«
«Da.»
«In če tega ne storite?«
«Ce tega ne storite pravočasno, otrok umre. Ce to sku­

šate napraviti prepozno, pretrgate maternico.«
((Maternico?« je Roth zamišljeno zlogoval, «in prav to 

je napisano v izvidu.«

V atletskih krogih težko priča­
kovani troboj deželnih reprezentanc 
Veneta, Tridentinskega in Furla­
nije - Julijske krajine, ki bo v ne­
deljo v Rlva del Garda, verjetno 
ne bo prinesel velikih zadoščenj 
za atlete iz naše dežele. V Riva 
del Garda bo namreč odpotovala 
zelo okrnjena reprezentanca, ki se 
nikakor ne bo mogla upirati Vene­
tu in bo imela resnega nasprotni­
ka tudi v tridentinski ekipi, ki je 
močna predvsem v ženskih disci­
plinah.

Zakaj bo naša ekipa okrnjena? 
Prejšnjo nedeljo Je bilo v Vidmu 
na sporedu tekmovanje za »Pokal 
Italia«, močan naliv pa je izvedbo 
preprečil. Atletska zveza je povsem 
nerazumljivo odredila, da bo to 
tekmovanje na sporedu to nedeljo, 
torej istočasno kot troboj deželnih 
reprezentanc. Ker je tekmovanje v 
Vidmu Izredno važno se mnoga 
društva niso mogla odpovedati svo­
jim najboljšim tekmovalkam in zve­
za je nastale vrzeli v naglici do­
polnila z drugorazrednimi atleti. 
Zakaj ni tekmovanja za «Pokal 
Italia« prenesla na kasnejši da­
tum, je za sedaj še tajnost.

V Rlva del Garda bodo za našo

deželo nastopili:
MOŠKI
100 m: Morsut, Cainero 
200 m: Tassini, Morsut 
400 m: Tassini, Lippi 
1500 m; Lenarduzzi, Blasig 
5000 m: Miani, Chionchio 
110 m ovire: Carrara, Cante 
3000 m zapreke: Peres, Molinaro 
Palica: Dannlsi, Pontonutti 
Daljina: Belladonna. De Anna 
Kopje: Vuerich. Defranzoni 
Krogla: Francescutto Gioacchino, 

Francescutto Gilberto.
4x100 m: Morsut, Cainero, Tas­

sini, Dannlsi
4x400 m: Lippi, Prosdoclmo, Le­

narduzzi. Blasig
ŽENSKE
100 m: Rossi, De Marchi 
400 m: Schlavo, Biagini 
80 m zapreke: Zaleteu, Rossi 
Disk: Del Giudlce, Cernigai 
Daljina: Chellini, G.amperlati 
4x100 m: De Marchi, Schorn. Po- 

tasso, Dambrosi
V moški vrsti manjkajo »prin- 

ter Zadro, 400-metraš Brezzoni, 
dolgoprogaš Milocco, tekač čez za­
preke Fasan. skakalec v daljino 
Pagani In še dva 400-metraša za

štafeto. Poleg tega bo moral Chion­
chio teči za zanj nenavadni raz­
dalji 5000 m, Lenarduzzi in Blasig 
pa v štafeti 4x400 m čeprav sta 
srednje, oziroma dolgoprogaša.

Ekipo bo vodil predstavnik atlet­
ske zveze lz Trsta Facchettin. Teh 
nični vodji bosta prof. Sanzin iz 
Tržiča za moške in prof Giamper- 
latt za ženske

1.

2.

3.

4.

5.

6.

prvi
drugi
prvi
drugi
prvi
drugi
prvi
drugi
prvi
drugi
prv,
drugi

1 1 1 
1 2 X
1 I
2 1
1 X 
X I
2
1
2 
1

ODBOJKA

Jutri, v nedeljo, 2. junija
Državni finale mladink 

Ob 8, uri v Reggio Emiliji
NASTOP BORA V TREH 
FINALNIH TEKMAH

Moška I) liga
Danes, v soboto, 1. junija 
Ob 20.15 v Gorici
AGI - BOR * * *
Jutri, v nedeljo, 2. Junija 
Ob 8 30 v Gorici
OLIMPIJA — TURRIACO 

• * *
ženska B liga 

Skupina D 
Ob 15. uri v Dolini
BREG - MAR/.OTTO 

* * *
Ob 9. uri v Vidmu
PORZIO — SOKOL 

* * *
Ženska C liga 

Ob 16.30 v Dolini
BREG B — AGI B 

* « «
ženska promocijska liga 

Ob 10.30 v Trstu, stadion «1. maj« 
BOR C — FARI C 

* • •
Ob 11.30 v Bazovici
GAJA - SOKOL B

Drevi, v 
Deželni 

Ob 20.30 
Galilei

OLIMPIJA

soboto, 1. junija 
finale naraščajnikov 

v Gorici, telovadnica

— GASILCI (TS)

NOGOMET

Jutri, v nedeljo, 2. junija
Mladinski pokal Menon 

Ob 9. url v Boljuncu
BREG — CRDA 

• • *
Začetniško prvenstvo 

Ob 10.45 v Boljuncu
BREG - DON BOSCO 

* * *
Ob 9. uri v Trstu, stadion «1 maj« 
UNION — FORTITUDO 

* * •
Prijateljski nogomet 

Ob 18. url v Boljuncu 
ititEG - MUGOESANA

KOŠARKA

Danes, v soboto ,1. junija
Prijateljski povratni troboj 

v Bazovici
Ob 17.30
BOR - SERVOLANA (naraščaj.)
Ob 18.30
BOR B - SERVOLANA B
Ob 20. uri
BOR A - SERVOLANA A

ATLETIKA

Danes, v soboto. 1 junija 
Ob 15. uri v Trstu, stadion Grezar
POKRAJINSKO PRVENSTVO 
ZA DEKLICE Z UDELEŽBO 
BORA

* * *
Jutri, v nedeljo. 2 Junija 
Ob 8 30 v Trstu, stadion Grezar 
POKR PRVENSTVO ZA DEČKE 
Z UDELEŽBO BORA

A L P INIIEM

Ob 9. uri v Glinščici
ZAKLJUČEK PLEZALNEGA 
TEČAJA AO SPDT

«Da.»
Nenadoma se je Roth zravnal. Nič več ni bn otopel, spet 

je bil stari Anton Roth, izkušeni delovodja firme Manders 
Vprašanje je postavil kot puščico: «Kdo je bh prepozen? 
Ali ste prepustili porod kakemu začetniku, ki m vedel, kaj 
naj stori?«

Neugebauer je začutil, da mu je stopil na čelo mrzel 
pot. Napravil sem prvi korak, Je pomislil, zdaj moram 
narediti drugega. «Ni bil začetnik, gospod Roth, bil je šef 
zdravnik.«

«šef zdravnik?«
«Da.»
«In je bil — prepozen?«
«Tako sklepam.«
«Kaj pomeni ,tako sklepam’?«
«Tako sodim po tem, kako so stvari potekale Sam nisem 

bil zraven.«
Roth je v hipu ves zmeden vstal. «Kje je njegova pisarna?«
((Poslušajte, gospod Roth, to ni dobro. Ničesar ne boste 

dosegli, če mu boste očitali. Sedaj ste preveč razburjeni. 
Pojdite' domov in pomirite se. Šele potem se odločite, kaj 
boste storili.«

((Razburjen? Da, seveda sem — ali je to kaj čudnega?« 
Roth se je hitro pomiril. «Zdaj vem, kaj moram storiti. Zdaj 
vem. Hvala — ker niste lagali.«

Neugebauer ga je prijel za roko. «Razen vas, gospod 
Roth, sem tu jaz, ki mu je najbolj žal, da se je to zgodilo, 
verjemite mi. Toda ne storite nič nepremišljenega.«

Anton Roth je prikimal in odšel.

Iz bolnišnice Paul Ehrlich je šel takoj na sodišče. Po­
časi je stopal po dolgih hodnikih, dokler ni prišel do temno 
rjavih vrat, na katerih je bil napis: Urad javnega tožilca II.

Anton Roth je opazil dva moža in žensko, ki so sedeli 
na leseni klopi nasproti vrat. Zanj Je bilo še dovolj prostora,

sedel je
V suhem zraKu, povsem drugačnem kot v bolnišnici, je 

dišalo po starih, zaprašenih papirjih. Poskušal je, da bi se 
zbral, moral je biti trden Ozrl se je po moških in ženski. 
Molče so sedeli m gledali predse, nikomur se ni ljubilo govo­
riti. Ljudje so prihajali in odhajali, večina trmastih obrazov, 
drugi so bili zbegani. Vsi so odhajali hitro, sklonjenih glav.

Anton Roth je potrpežljivo čakal, da je prišel na vrsto.
Soba je imela visoka okna, šipe so bile neumite, zelene 

zavese obledele Stene so bile zastavljene z visokimi, sivimi 
omarami, polnimi map; v njih so bili milijoni besed, na tisoče 
primerov — nešteto usod Miza je stala na levi strani, mož 
za njo je imel kratko ostrižene sive lase, okroglo glavo, 
važne oči, obleCen je bil v oguljen suknjič Na mizi je med 
mapami stala termovka, ob njej pa neverjetno neokusen 
kipec boginje pravice s tehtnico in zavezanimi očmi. Služila 
je tudi za obtežitev papirja Uradnik v tožilstvu )e bil prak­
tičen mož — vsaka stvar naj nečemu služi! «Sedite,» je rekel. 
Ko je Roth sedel, je sto) neprijetno zaškripal Uradnik se 
je mirno ozri na novo stranko

«Rad bi vložil obtožbo.« ]e spregovoril Anton Roth.
«Proti komu?«
«Proti šefu zdravniku Feldhusnu v bolnišnici Paul Ehrlich.«
Uradnik je mirno poslušal — ne ime in ne naslov ga 

nista zanimala Tožbe so vlagali vsak dan, mnog- proti mno­
gim. šle so svojo pot, večina pa jih ie bila Kmalu pozab­
ljena. V zadnjih letih so čedalje pogosteje prijavljali zdrav­
nike. Tudi prav - novo področje pač Tudi za njegovega 
tasta so dali napačno diagnozo m ga napačno zdravili, dokler 
ni umrl Popolnoma prav. da tudi zdravnikom stopijo na 
prste.

Roth Je povedal svojo zgodbo «Nočem. da bi mu napra­
vili kakršnokoli krivico,« je rekel, ((zahtevam samo, da pri­
mer preiščete.«

'Martaiievnvie sledi)
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PRIMORSKI DNEVNIK 6 — 1. junija 1968

Še ena g_ 
trgovina H

v Trstu,

na Largo Barriera Vecchia,
smo odprli drugo trgovino Upim za občinstvo, ki nam 
. e dokazalo, da zna izbirati in kupovati.
'Jova podružnica se pridružuje tisti na Corso Italia, ki je 
že znana in upoštevana. S tem hočemo še bolj zadovoljiti 
zahtevam pozorne in stalno naraščajoče klientele,

Nekaj bistvenih podatkov o novi trgovini Upim: 
pritličje - podpritličje -1800 kv.m na razpolago kupcem - 
velik parkirni prostor za avtomobile s privozom ih 
odvozom.


